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Úvod 
 
 I. Vývoj p ůvodc ů skupiny archivních fond ů 
 
 Po celou historickou dobu až do druhé poloviny 19. století bylo národnostně 
kompaktní německé osídlení území Sokolovska, tedy okresu Sokolov, jen minimálně 
narušováno imigrací jednotlivců a skupin obyvatelstva jiných národností. Češi sem 
přicházeli v této době jen jednotlivě a o jejich soustavnější příliv dbala pouze 
římskokatolická církev, vysílající v rámci svého universalismu ke správě zdejších 
farností většinou národnostně české kněze. Až s rozvojem industrializace vznikla na 
Sokolovsku, hlavně při těžbě hnědého uhlí, ale později i ve výrobě skla a porcelánu 
a v chemické a strojírenské výrobě, zvýšená potřeba pracovních sil vyvolávající 
přistěhovalectví, především z českého vnitrozemí. Od počátku sedmdesátých let 
19. století přicházeli na Sokolovsko čeští horníci z Plzeňska a Rakovnicka a jiných 
upadajících českých uhelných revírů, jejichž příliv ještě zesílil kolem roku 1900. 
Početnější české menšiny vytvořili tito zaměstnanci a jejich rodiny v obcích takzvaného 
horního revíru, tedy ve Svatavě, Lískové, Čisté, Citicích, Habartově a Bukovanech, 
a v Sokolově, Dolním Rychnově a Novém Sedle. V těchto obcích žili vesměs 
v uzavřených skupinách, které sem byly většinou jednorázově přemístěny z českých 
oblastí a většina z nich německy ani neuměla. 
 V souvislosti s upevňováním české menšiny vyvstal požadavek jejího vlastního 
společenského a kulturního života. Zprvu byly jeho výrazem spolky zakládané 
v Sokolově a obcích horního revíru. Ve Svatavě a Citicích vznikly odbočky Národní 
jednoty severočeské, jež zřídily čítárny a vedly kurzy českého jazyka. 
 Záměr vlastního školství v českém jazyce vzešel od českých menšin před první 
světovou válkou ve Svatavě, Citicích a Bukovanech, kde byly podány žádosti o zřízení 
českých obecných škol. K realizaci těchto požadavků však nedošlo pro zamítavý postoj 
místní německé samosprávy i zaměstnavatelů žadatelů. Tento odmítavý postoj Němců 
přerostl ve Svatavě roku 1909 v národnostní štvanice, kvůli nimž nakonec asi čtyřicet 
českých rodin odtud odešlo zpět do vnitrozemí. 
 Vznik Československé republiky, která představovala stát s podstatně odlišnou 
národnostní politikou, než jakou prováděla rozpadlá rakousko–uherská monarchie 
znamenal také podstatné zlepšení života české menšiny v pohraničí. Po celé dvacetiletí 
existence nového státu můžeme sledovat početní růst české menšiny i na Sokolovsku. 
Jestliže v roce 1910 tvořila česká menšina na území tehdejšího okresu Sokolov pouze 
1,7 % celkového osídlení, pak v roce 1921 to bylo již 4,2 % a v roce 1930 6,1 % 
obyvatelstva. V soudobém okrese Loket byla tendence růstu obdobná, i když ne tak 
výrazná. V roce 1910 zde Češi tvořili 1,1 % obyvatelstva, roku 1921 2,5 % a v roce 
1930 3,4 %. Výraznější bylo v období mezi dvěma světovými válkami rovněž územní 
rozšíření české menšiny mimo obvod uhelného revíru do zdejších částí Krušných hor 
a Slavkovského lesa a do okresu Kraslice, kde v době Rakouska–Uherska nemůžeme 
o české menšině hovořit vůbec. Na tomto okrese bylo ještě v roce 1921 jen 0,3 % 
Čechů, ale v roce 1930 již asi 1 %. V přílivu Čechů z vnitrozemí v té době převládali 
státní úředníci a zaměstnanci pošty a železnice, četníci a vojáci. Do průmyslových 
podniků a zemědělství sem čeští zaměstnanci přicházeli zejména tehdy, když majitelé 
nebo správci příslušných podniků a závodů byli také české národnosti. Výraznější růst 
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české menšiny zvyšoval potřebu zřízení českých škol, jež se navíc těšila podpoře 
školských opatření nové republiky.  
 Menšinové školství v Československé republice jednotně upravil zákon č. 189 ze 
3. dubna 1919 doplněný zákonem č. 295 z 9. dubna 1920, který umožňoval zřízení 
veřejných obecných škol v každé obci, v níž bylo podle tříletého průměru nejméně 
40 dětí školního věku. Umožňoval i zřizování měšťanských škol při obecných školách, 
které navštěvovalo nejméně 400 dětí. Zřizování a organizace menšinových škol byly 
svěřeny zemské školní radě a náklady na školství byly hrazeny ze zemských finančních 
prostředků, spravovaných zemským správním výborem. Tato právní úprava byla 
změněna zákonem č. 292 z 9. dubna 1920, kterým byly od 1. ledna 1921 veškeré 
záležitosti a organizace menšinových škol svěřeny ministerstvu školství a národní 
osvěty a náklady na ně hrazeny ze státních prostředků spravovaných tímto 
ministerstvem. Přímým řízením a dohledem nad menšinovými školami byly pověřeny 
inspektoráty. 
 Jako pomocné správní orgány byly pro menšinové školy byly pro menšinové 
školy podle zákona č. 292 z 9. dubna 1920 a nařízení vlády ČSR č. 605 ze 6. listopadu 
1920 zřizovány místní školní výbory. Jejich složení bylo obdobné jako u místních 
školních rad, avšak působnost byla omezenější. Jelikož byly veškeré náklady 
na menšinové školy hrazeny z rezortních prostředků ministerstva, vykonávaly pouze 
pomocné funkce při hospodářském vedení škol a dohled na školní docházku a obecně 
podporovaly učitele.  
 Zákon č. 292 z 9. dubna 1920 umožnil rovněž zřizování mateřských 
menšinových škol, jež byly začleňovány pod správu obecných a měšťanských škol jako 
jejich součásti. 
 České menšinové školy na Sokolovsku byly až do dubna 1925 spravovány 
inspektorátem menšinových škol v Mostě. Zvýšení počtu škol v jeho obvodu si však 
vyžádalo zřízení menších správních obvodů těchto institucí. Proto byl 1. května 1925 
zřízen inspektorát českých menšinových škol v Karlových Varech, do jehož působnosti 
spadaly i menšinové školy na Sokolovsku. Dalším členěním této správy byl vytvořen 
ještě 1. ledna 1929 inspektorát českých menšinových škol v Chebu, kterému od doby 
jeho zřízení připadly také školy v tehdejších okresech Kraslice a Sokolov. Školy 
v okrese Loket zůstaly nadále spravovány inspektorátem v Karlových Varech, k němuž 
pak od 14. září 1936 byl znovu přičleněn okres Sokolov. 
 První české menšinové školy byly po vydání zákona o menšinovém školství 
otevřeny na Sokolovsku v obcích vesměs s nejsilnějším podílem českého obyvatelstva. 
V roce 1919 byly v okrese Sokolov zřízeny české obecné školy v Lískové (11. 9.), 
Citicích (13. 9.), Bukovanech (15. 9.), Habartově (25. 9.), a Svatavě (27. 10.) a v okrese 
Loket v Novém Sedle (15. 12.).  
 Vcelku prudká vlna zakládání českých menšinových škol v této oblasti v roce 
1919 byla vystřídána pomalejším, ale soustavným rozšiřováním sítě těchto škol 
odpovídajícím zastoupení české národnostní menšiny v regionu a růstu její společenské 
aktivity. Na území sokolovského okresu vznikly postupně obecné školy v Horách 
u Oloví (26. 4. 1920), jež byla od školního roku 1929 – 1930 přemístěna do Oloví, 
v Kynšperku nad Ohří (12. 9. 1922), v Sokolově (20. 10. 1922), v Dasnicích (1. 9. 1926), 
v Královském Poříčí (11. 9. 1929) a v Chlumu Svaté Maří (11. 11. 1929). V loketském 



- 5 - 

okrese byly další menšinové školy v Lipnici (na začátku školního roku 1919 – 1920 
s počátečními personálními obtížemi), Chodově (1. 9. 1924), Lokti (1. 9. 1925), Horním 
Slavkově (1. 9. 1928) a Vintířově (1. 9. 1929). Pro výrazně menší českou národnostní 
menšinu v kraslickém okrese byla otevřena na dlouho jako jediná česká obecná škola 
v Kraslicích (6. 2. 1927).  
 Takto rozšířená síť českých menšinových škol svým rozložením v podstatě 
odpovídala rozmístění české národnostní menšiny v regionu Sokolovska. Je 
samozřejmé, že s postupným rozvojem sítě menšinových škol, který ve dvacátých 
letech nastal, se podstatně zužovaly i školní obvody jednotlivých škol a vytvářely se 
výrazně lepší podmínky pro školní docházku dětí i z okrajových územních částí.  
 Jestliže ve dvacátých letech byla v podstatě dobudována zdejší síť českých 
menšinových škol, ve třicátých letech, kdy početní stav české menšiny již stagnoval, 
vznikaly další školy tohoto typu jen ojediněle. V okrese Sokolov byla tehdy otevřena 
pouze česká obecná škola v Lomnici (1. 9. 1936), v loketském okrese přibyly 
menšinové obecné školy ve Starém Sedle (9. 2. 1935) a Krásně (1. 9. 1937) a na území 
okresu Kraslice byla zřízena další menšinová obecná škola pouze v Jindřichovicích 
(4. 9. 1937).  
 Budování sítě českých menšinových škol na Sokolovsku, její strukturu i rozsah, 
ovlivňovaly v prvních letech po vzniku Československé republiky dva hlavní faktory. 
Rozhodující nebyl vždy jen počet dětí hlásících se do české školy, ale i možnosti 
prostorového a personálního zajištění školy. Všechny české školy v začátcích svého 
působení se setkávaly s provizorním a nedostatečným vybavením, které až později bylo 
řešeno výstavbou nových školních budov nebo stavebními rekonstrukcemi objektů pro 
školní potřeby. V některých případech bylo otevření školy oddalováno nebo byl její 
provoz přerušen, protože nebylo možno zajistit učitelskou sílu. V Lipnici byl školní rok 
1919 – 1920 sice zahájen, ale na jaře 1920 musela být z tohoto důvodu škola opět 
uzavřena a její učebna vrácena německé obecné škole.  
 V každé obci, kde menšinová škola vznikla, zahájila činnost jako škola obecná. 
Prvotní úlohou těchto nových obecných škol bylo poskytnout dětem základní české 
vzdělání od samých počátků, přičemž se v mnoha případech vycházelo ze situace, kdy 
velká část žactva ani český jazyk neovládala. Teprve, když první generace dětí těchto 
obecných škol získala základní české vzdělání, mohlo se i v této oblasti přikročit 
k budování škol vyššího stupně. Zprvu byly při obecných školách v Novém Sedle 
a ve Svatavě otevřeny přípravné kurzy pro měšťanské školy a posléze byly rozšířeny 
obecné školy v Sokolově a v Novém Sedle na obecné a měšťanské. V Sokolově vznikla 
česká měšťanská škola 1. 2. 1924 a od 1. 9. 1925 byla spojena s obecnou školou. 
Česká obecná škola v Novém Sedle byla rozšířena na obecnou a měšťanskou školu 
od 18. 10. 1927.  
 Již první zakládané české obecné školy na Sokolovsku se diferencovaly podle 
počtu přihlášeného žactva ve svém rozsahu a organizační struktuře. V roce 1919 
vznikly tři jednotřídní školy v Bukovanech, Habartově a Lískové, dvě dvoutřídní školy 
v Citicích a Svatavě a jedna trojtřídní v Novém Sedle. Všechny ostatní později založené 
školy vznikly s výjimkou chodovské, která byla na počátku dvoutřídní, jako školy 
jednotřídní. Další početní rozvoj české národnostní menšiny v regionu a také vzrůstající 
zájem o docházku dětí z německých rodin do českých škol, především ve dvacátých 
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letech, přinesly rovněž rozšíření českých škol i v jejich vnitřní struktuře. Malotřídní 
obecné školy umístěné zpravidla v obcích s výraznějším podílem české menšiny 
a tvořících tedy jakási střediska pro Čechy také z okolí byly postupně rozšiřovány se 
vzrůstajícím počtem žactva o další třídy. Tento vývoj, který byl v okresech Loket 
a Sokolov ve dvacátých letech značně progresivní a v dalším desetiletí pak spíše 
stagnoval, můžeme sledovat v Chodově (od 1. 9. 1925 trojtřídní), Lokti (od 12. 10. 1926 
dvoutřídní a od 26. 10. 1927 pro školní rok 1927 – 1928 třetí třída pro děti z Horního 
Slavkova a Krásna), Novém Sedle (od 1. 9. 1926 do otevření měšťanské školy čtvrtá 
třída), Oloví (od 1. 9. 1930 dvoutřídní), Sokolově (od 1. 12. 1922 dvoutřídní, 
od 1. 9. 1924 trojtřídní, od 1. 9. 1928 čtyřtřídní a od 1. 9. 1929 pětitřídní) a Starém Sedle 
(již od 1. 9. 1935 dvoutřídní). Jedinou českou menšinovou školou, která musela být 
na Sokolovsku pro výrazný úbytek žactva ve třicátých letech redukována, byla obecná 
škola v Habartově. Tato škola byla sice zprvu postupně rozšířena na trojtřídní 
(od 1. 12. 1924 dvoutřídní a od 1. 9. 1925 trojtřídní), ale její třetí třída byla od školního 
roku 1931 – 1932 zrušena. Stabilní rozšiřování se po celé období jejich existence 
projevovalo pouze u obecných škol v Kraslicích (od 1. 9. 1929 dvoutřídní, od 1. 9. 1935 
trojtřídní a od 4. 12. 1936 čtyřtřídní) a v Kynšperku nad Ohří (od 1. 9. 1924 dvoutřídní a 
od 1. 9. 1934 trojtřídní).  
 Měšťanská škola v Novém Sedle si po celou dobu svého působení uchovala 
původní rozsah trojtřídní školy a dále se rozvíjela jen měšťanská škola v Sokolově, jež 
vznikla jako dvoutřídní, ale od 1. 9. 1924 měla tři třídy a od 1. 9. 1925 čtyři třídy. 
 Jednou z velmi důležitých podmínek existence českých menšinových škol v této 
oblasti bylo zajištění vhodných prostor pro provoz škol. Vznik a počátky většiny 
menšinových škol na Sokolovsku byly spojeny se značnými problémy v jejich umístění. 
Prvotní umístění školy nebylo obvykle nejvhodnější. Prostory pro školy byly nalezeny 
i v budovách určených k jinému účelu a jejich velikost byla z valné většiny 
nedostačující. Menšinové školy získaly často své prostory v pronajatých místnostech 
německých školních budov. Nebylo však vždy snadné pronájem prostorů v těchto 
školách pro odmítavý postoj jejich správ získat. V některých případech bylo nutno 
takovou situaci řešit nuceným záborem nařízeným přímo ministerstvem školství 
a národní osvěty. Počáteční neutěšené podmínky v umístění menšinových škol byly 
posléze řešeny získáním dalších doplňujících nebo vhodnějších prostorů, adaptacemi 
zakoupených budov a výstavbou účelových školních staveb. Výstavby nových budov 
českých menšinových škol se ujala na základě požadavků ministerstva školství 
a národní osvěty Ústřední matice školská. Její péčí byly otevřeny nové budovy českých 
škol v Citicích (1923), Sokolově (19. 9. 1926), Svatavě (24. 10. 1926), Habartově 
(1. 9. 1928), Lokti (1. 9. 1932) a Novém Sedle (1. 9. 1933). Ve všech těchto místech 
novotou svítící moderní stavby českých škol demonstrovaly tehdejší společenskou 
prestiž českých národnostních menšin a představovaly díla, jichž bylo v řadě případů 
dosaženo po dlouholetém úsilí.  
 Od konce dvacátých let byly při některých menšinových školách zřízeny také 
české státní mateřské školy. Podle dochovaných pramenů byly zjištěny v Bukovanech 
(od 1. 9. 1929), Dasnicích (od 10. 11. 1928), Habartově (od 16. 9. 1929), Královském 
Poříčí (od 1. 10. 1929), Kraslicích (od 14. 5. 1935), Kynšperku nad Ohří 
(od 16. 4. 1929), Lískové (od 1. 9. 1928), Lokti (od 1. 10. 1928) a Oloví (od 1. 9. 1931). 
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Ve Svatavě (od 1. 1. 1927), Vintířově (od 1. 9. 1929) a při obecné a měšťanské škole 
v Sokolově umístěná v Dolním Rychnově (od 1. 9. 1929) byly zřízeny mateřské školy 
Ústřední maticí školskou, jež zajišťovala jejich provoz po stránce hospodářské. 
Ve věcech pedagogicko–správních podléhaly však správám obecných, případně 
obecných a měšťanských škol. Otevírání českých mateřských škol zápasilo 
s podobnými problémy jako ostatní menšinové školy, ani pro ně nebylo vždy snadné 
zajistit pěstounky a vhodné umístění.  
 Ačkoliv byl na všech českých menšinových školách na Sokolovsku školní rok 
1938– 1939 zahájen běžně jako vždy předtím, žádná z nich se konce prvního měsíce 
tohoto školního roku už nedočkala. Mezinárodní a vnitřní situace směřující k odtržení 
československého pohraničí osídleného převážně německým obyvatelstvem počala 
od poloviny září 1938 vrcholit. Sokolovsko, tehdy v podstatě tři politické okresy Kraslice, 
Loket a Sokolov, se stalo ve dnech 12. a 13. září 1938 jedním z nejdramatičtějších 
dějišť vypjatých nacionalistických akcí Němců proti českému obyvatelstvu 
a československé státní správě. Tyto dramatické události přiměly československé 
orgány, aby i ve všech třech uvedených okresech vyhlásily stanné právo. Od této doby 
se začalo české obyvatelstvo ze Sokolovska stěhovat do vnitrozemí a v napjaté 
a nejisté situaci přerušily všechny menšinové školy svoji činnost, kterou již 
do definitivního rozhodnutí o osudu pohraničních území Československa na schůzce 
představitelů Německa, Velké Británie, Francie a Itálie v Mnichově 29. 9. 1938 
neobnovily. Po zabrání československého pohraničí v první dekádě října 1938 a jeho 
připojení k nacistickému Německu byla z jeho větší části, kam příslušela i oblast 
Sokolovska, vytvořena sudetská župa, v níž zůstaly zachovány jen dosavadní německé 
školy ve své činnosti postupně přecházející na jednotný systém německého školství. 
   
 II. Archivní charakteristika skupiny archivních fond ů 

 
 Do archivních fondů českých menšinových škol v okrese Sokolov z období mezi 
dvěma světovými válkami byl zařazen veškerý dokumentační materiál, který postupně 
převzal Státní okresní archiv Sokolov od různých předávajících subjektů prokazatelně 
jako dokumentaci vzniklou z činnosti těchto původců. Do fondů těchto obecných 
a měšťanských škol byla začleněna i příslušná dokumentace českých mateřských škol, 
jejichž správa byla společná. Dokumentace vzniklá z činnosti mateřských škol je 
přičleněna podle typů archiválií k ostatní dokumentaci škol, v jejichž správě byly. 
 Součást ostatní školní dokumentace tvoří také školní matriční agenda, která se 
do archivní péče dostala nejen jako součást tohoto dokumentačního celku, ale 
evidentně vypovídá o tom, že také z činnosti příslušné školy vznikla a v její registratuře 
byla uložena. Jedná se při tom o jediný případ, a sice patrně nejlépe zachovaném 
souboru dokumentace české obecné školy v Lokti. Ve snaze co nejúplněji zachovat 
soubory archiválií těchto původců byly do fondů českých menšinových škol zařazeny 
i kroniky, v jejichž vedení pokračovaly v příslušných obcích české školy zřízené po 
skončení druhé světové války a považující se takto za nástupkyně zaniklých 
předválečných českých menšinových škol. Z tohoto pravidla byly vyloučeny jen ty 
z kronik, v nichž záznamy českých menšinových škol tvoří opravdu nepatrnou část 
a velká většina ostatních záznamů vznikla již u jejich poválečných nástupců. 
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 V názvech původů této skupiny archivních fondů i v jejich vývoji se zejména 
do počátku třicátých let projevuje značná variabilita a nejednotnost. V naprosté většině 
se při tom vychází z dokumentace vlastních fondů, kde oficiální názvy škol figurují 
v záhlaví jednotlivých druhů dokumentů, zejména v řadách třídních výkazů, na otiscích 
razítek a v adresách jednotlivých spisů. Název vždy obsahuje označení typu školy 
(obecná škola, měšťanská škola, obecná a měšťanská škola, obecná a mateřská škola) 
s případným doplněním o jejím zřizovateli (státní, zemská) a vyučovacím jazyku (česká, 
národní). Od školního roku 1931 – 1932 mají všechny menšinové školy ve svých 
názvech označení typu školy s upřesněním vyučovacího jazyka ve tvaru 
„s československým jazykem vyučovacím“. Tyto názvy užívaly školy až do svého zániku 
v září 1938. Vývoj názvů této skupiny škol ovlivnil stanovení názvů jejich archivních 
fondů. Užití posledního názvu školy jako názvu jejího fondu, jak určuje metodický pokyn 
archivní správy MV pro vymezení archivních fondů škol ukládaných ve státních 
okresních archivech a archivech měst z 1. 6. 1999, čj. AS/1–2–2020/99, je vzhledem 
k tomu, že jeho součástí je ve všech případech historicky překonaný pojem 
„s československým jazykem vyučovacím“, nepřijatelné. Proto bylo pro stanovení názvů 
této skupiny archivních fondů zvoleno pravidlo opírající se o ustanovení odstavce 3, 
hlavy XII Pravidla tvorby názvů archivních souborů, článku 17 Všeobecné zásady 
metodického návodu odboru archivní správy MV k vedení evidence Národního 
archivního dědictví podle vyhlášky č. 654/2004 Sb., kterou se provádějí některá 
ustanovení zákona o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů, 
z 25. 2. 2005, čj. AS–169/2–2005. Podle něho byl název archivního fondu v této 
skupině vytvořen z označení typu školy, za nímž je v závorce určení vyučovacího 
jazyka a poslední místo působení školy oddělené čárkou (např. Obecná škola (česká), 
Bukovany, Obecná a měšťanská škola (česká), Nové Sedlo). Tento způsob tvorby 
názvů českých menšinových škol posiluje i skutečnost, že v obcích, kde tyto školy 
působily, existovaly zároveň tytéž typy škol německých, u jejichž názvů archivních 
fondů budou při zpracování zvoleny stejné zásady tvorby. Jen výjimečně v původních 
názvech škol uváděné mateřské školy, které vždy tvořily jen oddělení je spravujících 
škol, byly z názvů této skupiny archivních fondů vypuštěny. 
 Archivní materiál českých menšinových škol v okrese Sokolov tvoří tři základní 
typy archiválií: Knihy, spisový materiál a ostatní materiál představovaný pouze 
fotografiemi. Pro uspořádání knih bylo použito schématu, jež akcentovalo jejich druhový 
význam, tedy správní, evidenční, účetní a ostatní. Za správní knihy zde byly 
považovány zápisy z porad učitelských sborů škol. Knihy evidenční byly seřazeny podle 
jednotlivých druhů včetně matrik žáků zachovaných a evidentně vedených jako součást 
školních registratur v tomto pořadí: Matriky žáků, třídní výkazy, třídní knihy a knihy 
inventářů. Jelikož účetní materiál netvořil kompletní uzavřený celek, ale představovaly 
jej pouze pokladní deníky škol, přiřadili jsme je jako účetní knihy do skupiny knih. Jako 
ostatní knihy jsou v této skupině zařazeny dokumentárně velmi hodnotné kroniky škol 
zachycující často kromě vývoje vlastního původce také historické události širšího 
i regionálního významu a obsahující řadu informací ze života české menšiny a jejích 
škol na Sokolovsku..  
 Z činnosti českých mateřských škol, jež tvořily oddělení příslušné menšinové 
školy, se zachovaly ve třech fondech jen evidenční knihy, jež jsou vždy přiřazeny 
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na konec evidenčních knih těchto fondů rovněž podle pořadí dokumentárního významu 
(výkazy dětí MŠ, přehledy docházky a výchovné práce MŠ, přehledy o návštěvách dětí 
MŠ a knihy inventářů MŠ). 
 Registraturní pomůcky představují jen dobře vedené podací protokoly. Spisy byly 
uspořádány podle dvou hledisek: věcného a chronologického. Z jednotné řady běžných 
spisů u původců chronologicky, respektive podle čísel jednacích uspořádaných jsou 
vyčleněny jen některé druhy hromadně se vyskytujících písemností tvořících obvykle 
evidenční podklady (statistické přehledy žáků, zápisné listy, matriční listy apod.) Tyto 
skupiny spisů jsou samostatnými inventárními jednotkami. Mezi spisy představují jako 
samostatné inventární jednotky soubory dokumentace staveb nových budov škol, jež 
původně patřily Ústřední matici školské v Praze, ale posléze byly předány příslušným 
školám a obsahují především množství stavebních plánů. Ostatní běžné spisy tvoří řady 
ponechané v původním uložení vytvořeném u škol.  
 Výsledné schéma uspořádání archiválií fondů českých menšinových škol s jeho 
obsahovou náplní bylo podle uvedených hledisek zpracováno do podoby, jak je 
uvedena v příloze č. 3.       
 S ohledem na mimořádnou zachovanost celého souboru dokumentace českých 
menšinových škol na Sokolovsku z období první Československé republiky i na 
obsahovou a mnohdy výrazně širší výpovědní hodnotu jeho jednotlivých typů 
dokumentů nebylo provedeno v tomto materiálu při inventárním zpracování vyřazení 
ve vnitřní skartaci. K vyřazení a zničení se nepřistoupilo ani v těch případech, kdy takto 
se u jiných typů školských původců běžně postupuje. Jedná se zejména o zachované 
třídní knihy, které v některých případech nahrazují nedochovaný jiný materiál, hlavně 
třídní výkazy (výkazy docházky a prospěchu žáků), nebo v řadě případů obsahují údaje, 
které mají širší než obvyklý význam, například z doby vzniku, začátku působení 
a zániku škol nebo odrážejí v době fungování původců některé širší politické 
a společenské jevy, na něž lidé národnostních menšin jsou citlivější než ostatní většina 
obyvatelstva. Ostatní v těchto archivních fondech šťastně zachovaná dokumentace 
představuje v podstatě reprezentativní vzorek obsahově i formálně dokládající rozsah 
a náplň činnosti a působení jedné skupiny původců, na jehož vytvoření se podepsala 
zvláštní souhra okolností a náhod. 
 Způsob zpracování a metoda inventarizace archiválií skupiny archivních fondů 
českých menšinových škol v okrese Sokolov a vypracování jejich archivní pomůcky 
vychází důsledně z vnitřní směrnice ředitele SOA v Plzni pro zpracování, posuzování, 
schvalování a evidenci archivních pomůcek ve Státním oblastním archivu v Plzni 
(interní předpis č. 4/2006). Vlastní typ inventární pomůcky byl zvolen jako nejvhodnější 
pro zpracování archiválií celé skupiny fondů českých menšinových škol, u nichž je 
evidentní výskyt sériově se opakujících společných jevů. 
 V inventárních záznamech respektuje terminologie zpracování zčásti původní 
názvosloví, nejvíce u méně obvyklých evidenčních knih mateřských škol. Naopak 
u původně obvykle nazývaných výkazů docházky a prospěchu žáků obecných 
a měšťanských škol jsme přistoupili k terminologickému sjednocení pod pojmem třídní 
výkaz, který také koresponduje s názvem dalších evidenčních knih těchto škol, a sice 
třídních. Rovněž název jediného typu registraturních pomůcek byl sjednocen jako 
podací protokol, ačkoliv původně jeho označení byla různá – podací deník, jednací 
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protokol. 
 Archiválie fondů českých menšinových škol jsou ve vcelku dobrém fyzickém 
stavu. Jejich jazykem je čeština, jen výjimečně němčina, a pro svůj mimořádný 
dokumentární význam je skupina kronik v těchto fondech zařazena do I. kategorie.   
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Příloha č. 2: Seznam použitých zkratek 
 
ČSR      Československá republika 
MŠ      mateřská škola 
OMŠČ     obecná a měšťanská škola (česká) 
OŠČ      obecná škola (česká) 
ZDŠ      základní devítiletá škola 
ZŠ      základní škola      
 



- 13 - 

Příloha č. 3: Schéma uspořádání archiválií fondů českých menšinových škol  
 
I. Knihy  
A. Správní  
– Knihy zápisů z porad učitelských sborů škol  
B. Eviden ční 
– Matriky žáků 
– Třídní výkazy 
– Výkazy docházky a činnosti žáků při speciálním vyučování 
– Třídní knihy 
– Inventární knihy  
– Inventární deníky 

  – Výkazy dětí MŠ  
– Přehledy docházky a výchovné práce MŠ 
– Přehledy o návštěvách dětí MŠ  
– Inventární knihy MŠ 
C. Účetní  
– Pokladní deníky  
D. Ostatní  
– Kroniky škol 
 
II. Spisový materiál 
A. Registraturní pom ůcky   
– Podací protokoly 
B. Spisy  
– Spisy řazené ve věcných a běžných skupinách 
 
III. Ostatní materiál 
A. Fotografie 
– Fotografie žáků, učitelů a budov škol  
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Úvod 
 
 I. Vývoj p ůvodce archivního fondu  

 
 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla v Bukovanech jako jednotřídní 
otevřena 18. září 1919. Správu školy převzal již 15. září 1919 správce školy Ludvík 
Maleček. Protože škola neměla vlastní budovu, vyučovalo se až do roku 1931 ve třídě 
německé obecné školy. Kvůli jazykovým potížím byly hlavně zpočátku děti rozděleny 
na dvě skupiny a vyučování probíhalo polodenně. Přestože, jak poznamenal správce 
školy do školní kroniky, správce německé obecné školy i starosta obce se chovali 
ke škole vstřícně, musely se pro ni hledat nové prostory. Ve stísněných podmínkách 
jedné učebny se učilo více než padesát žáků, neboť sem chodily i děti patřící věkem 
do měšťanské školy. Teprve od 1. února 1924 začaly tyto děti navštěvovat nově 
zřízenou českou měšťanskou školu v Sokolově a v bukovanské obecné škole se tím 
počet žáků snížil na 31.  
 Ve školním roce 1929 – 1930 a naposledy v roce 1931 dostala škola z místnosti 
německé obecné školy výpověď. Otázka umístění školy musela být vyřešena, proto se 
uvažovalo o stavbě nové budovy pro školu, později dokonce o využití nepoužívaného 
sálu hostince čp. 31 a také o koupi domu čp. 86, kam byla umístěna v roce 1929 
mateřská škola. Tyto návrhy nebyly realizovány a v roce 1931 byl pro školu 
v Bukovanech zakoupen a adaptován dům čp. 78 se zahradou. Adaptační práce ještě 
nebyly ukončeny a školní rok 1931 – 1932 byl v nové školní budově zahájen, neboť 
učebny a služební byt pro správce školy se již používat mohly.  
  Výnosem ministerstva školství a národní osvěty ze dne 23. dubna 1929 
č. 50616/29–I byla zřízena při české obecné škole mateřská škola. Jejím správcem byl 
ustanoven správce obecné školy. Do mateřské školy bylo přihlášeno 12 dětí. Byla 
umístěna v rodinném domku čp. 86 v Bukovanech, kde jí byly pronajaty dvě místnosti 
v přízemí, a zahájila svou činnost od 1. září 1929. Po zakoupení a adaptaci domu 
čp. 78 pro českou obecnou školu se také mateřská škola do této budovy přestěhovala.  
  Školní rok 1938 – 1939 začal v obecné škole s 23 žáky, tedy s 12 chlapci a 
11 dívkami. Vyučování však trvalo pravděpodobně pouze do poloviny září, kdy škola 
činnost ukončila. 
 
  II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 

 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
9. dubna 1980 od Základní devítileté školy v Bukovanech jako přírůstek č. 9. 
 Registratura školy se stěhovala v době existence původce společně s ním. 
Zachovala se z ní však pouze kronika školy, do níž připsal poslední zápis řídící učitel 
Václav Pechman ještě 2. listopadu 1938. Patrně on zachránil tento jediný dokument 
zaniklé školy před zničením. Kroniku pak předal po druhé světové válce obecné škole 
v Bukovanech, jež zahájila vyučování 3. září 1945. Škola od roku 1948 již jako národní 
používala svazek kroniky pro zapisování vlastních kronikářských záznamů až do roku 
1952.  
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 III. Archivní charakteristika archivního fondu   
 
  Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Bukovany do 
konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován 
a vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Fond tvořila 
před zpracováním 1 kniha (0,02 bm). Představuje ho kronika školy, jejíž záznamy 
pokračují ještě po roce 1945 až do roku 1952 jako kronika obecné a později národní 
školy v Bukovanech (archivní fond č. EL NAD 1201). Byla v něm ponechána kvůli své 
specifičnosti a významu pro historii českého menšinového školství. Ostatní materiál této 
školy se nezachoval a fond je tedy torzovitý. 
  Kronika školy byla zařazena do I. kategorie. Jazykem kroniky je čeština a její 
fyzický stav je vcelku dobrý (nepoškozený).  
  Po inventarizaci tvoří fond 1 kniha (0,02 bm) z let 1919 – 1938 (1952). 
   
  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
 
   Obsahem fondu je kronika školy, která zachycuje činnost školy, všímá si života 
české menšiny nejen v Bukovanech a společenského dění ve státě. Je důležitým 
pramenem pro dějiny školy a českého menšinového školství v době první 
Československé republiky. Obsahuje i základní údaje o vývoji školy v Bukovanech 
v prvních letech po druhé světové válce. 
 
  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
 
 Fond Obecná škola (česká), Bukovany zpracovali v roce 2006 a archivní 
pomůcku k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov 
se sídlem v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák. 
 
             
             
         Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice 30. března 2007      PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis:  Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Ostatní    
      

1  Kronika české obecné školy (1919 – 
1938), obecné školy (1945 – 1948) a  
národní školy (1948 – 1952)     

1919 – 1938 
(1952) 

K 1 
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Název fondu: Obecná škola (česká), Bukovany 

Značka fondu: OŠČ Bukovany 

Časový rozsah fondu: 1919 – 1938 (1952) 

Počet evidenčních jednotek: 1 (kniha 1) 

Počet inventárních jednotek: 1 

Rozsah fondu v bm: 0,02 (kniha 0,02) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná škola (če ská), Citice  
 

1919 – 1938 
 

EL NAD č.: 879 
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Úvod  
 

  I. Vývoj p ůvodce archivního fondu 
 

  Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla v Citicích jako dvoutřídní 
zřízena nařízením zemského školního výboru z 13. září 1919 č. I–1389–4. Škola byla 
povolena na podkladě soupisu příslušníků české národnosti, který byl v květnu a červnu 
1919 v Citicích pořízen. Bylo při něm zjištěno silné zastoupení české menšiny, tedy 304 
osob české národnosti v 62 rodinách a 108 dětí, z nichž 71 bylo povinných školní 
docházkou. Při zápisu konaném 26. října 1919 se do ní přihlásilo 81 dětí nejen z Citic, 
ale také z Dolního Rychnova. Vyučování začalo 27. října 1919 v jedné učebně budovy 
citické německé obecné školy a probíhalo polodenně. Správcem školy byl jmenován 
Karel Strádal a učitelkou se stala Marie Měřínská. Ve školním roce 1923 – 1924 bylo 
povoleno ministerstvem školství a národní osvěty při citické obecné škole otevření 
kursu 2. ročníku měšťanské školy, který vedl správce obecné školy Bohumil Pavel. 
  Protože se škola od počátku své existence potýkala s nedostatkem prostoru, 
usilovala o postavení vlastní školní budovy. Pozemek pro ni byl zakoupen Národní 
jednotou severočeskou již v roce 1909. Stavba školy začala 11. října 1922 a její 
zahájení bylo spojeno se slavnostním položením základního kamene budovy. Škola 
byla v letech 1922 až 1923 postavena a otevřena 1. září 1923 se dvěma učebnami, 
sborovnou, kabinetem a tělocvičnou. Děti z Dolního Rychnova navštěvovaly citickou 
školu také ve školním roce 1927 – 1928 a od tohoto školního roku sem docházely i dětí 
z dalších okolních obcí.  
  Až do ukončení své činnosti byla škola dvoutřídní. K řídícímu učiteli Václavu 
Němcovi se 13. září 1938 dostavili rodiče školních dětí a žádali z důvodu politické 
situace ukončení vyučování, čemuž bylo téhož dne vyhověno. 
 
 II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 
 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do sokolovského okresního archivu převzat 
30. června 1971 pod č. 508 od Základní devítileté školy Citice v jejíž spisovně byl 
uložen před předáním do okresního archivu a 16. ledna 2002 jako přírůstek č. 1/2002.  
 Přírůstek v roce 2002, kterým byla kronika školy, byl získán delimitací ze 
Státního okresního archivu Louny. Byla u něj uložena v archivním fondu Inspektorát 
českých menšinových škol Žatec a objevena při generální inventuře fondů. 
 
 III. Archivní charakteristika archivního fondu 

 
  Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Citice do konceptu 
inventáře v roce 1995. Fond tvořilo 6 knih (0,06 bm) z let 1919 – 1938. Při generální 
inventuře fondů v roce 2002 byla nalezena kniha vložená v jiné knize. V letech 2006 až 
2007 byl fond zkontrolován včetně doplňků a vypracována k němu archivní pomůcka 
podle nových metodických zásad. Fond je torzovitý a nebyla v něm tedy provedena 
vnitřní skartace. 
 



- 21 - 

  Kronika školy byla zařazena do I. kategorie. Ostatní knihy byly zařazeny do II. 
kategorie. Jazykem fondu je čeština a jeho stav je dobrý (nepoškozený). 
  Po inventarizaci fond tvoří 7 evidenčních jednotek, tedy 7 knih (0,07 bm) z let 
1919 – 1938. 
 
  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
   
  Nejdůležitější archiválií fondu je kronika školy, která zachycuje činnost školy, 
všímá si života české menšiny nejen v Citicích a společenského dění ve státě. Je 
důležitým pramenem pro dějiny školy a českého menšinového školství v době první 
Československé republiky. Zachovány zůstaly, i když v neúplné řadě, také třídní 
výkazy.  
 
  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
 
 Fond Obecná škola (česká), Citice zpracovali v roce 2006 a archivní pomůcku 
k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov se sídlem 
v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák. 
 
 
 
         Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice 30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis:  Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Eviden ční    
      

1  Třídní výkaz 2. třídy 1921 – 1922 K 1 
2  Třídní výkaz 1. třídy   1925 – 1926 K 2 
3  Třídní výkaz 2. třídy 1928 – 1929 K 3 
4  Třídní výkaz 1. třídy   1933 – 1934 K 4 
5  Třídní výkaz 1. třídy   1934 – 1935 K 5 
6  Třídní výkaz 2. třídy 1934 – 1935 K 6 
       
  B. Ostatní    
      

7  Kronika školy  1919 – 1938 K 7 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Citice 

Značka fondu: OŠČ Citice 

Časový rozsah fondu: 1919 – 1938 

Počet evidenčních jednotek: 7 (knihy 7) 

Počet inventárních jednotek: 7 

Rozsah fondu v bm 0,07 (knihy 0,07) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná škola (česká), Dasnice 
 

1926 – 1938 
 

EL NAD č.: 44 
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Úvod  
 

  I. Vývoj p ůvodce archivního fondu 
 

 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla v Dasnicích zřízena výnosem 
ministerstva školství a národní osvěty z 26. července 1926 č. 74245–26–I jako 
jednotřídní. Jejím prvním správcem a učitelem byl jmenován Tomáš Zasadil. Otevřena 
byla 1. září 1926 s počtem 16 žáků. Umístěna byla do prvního patra německé obecné 
školy, kde jí byla pronajata učebna a byt pro správce školy o kuchyni a dvou 
místnostech. V roce 1929 požadovala německá škola navrácení své učebny. Proto byly 
správcem školy podány dva návrhy na zakoupení vlastní školní budovy, které však byly 
zamítnuty.  
 V roce 1934 bylo škole výnosem ministerstva školství a národní osvěty nařízeno, 
aby se ihned přestěhovala z dosavadních místností do levého traktu prvního patra 
budovy německé obecné školy, kde byl také přidělen byt správci školy. Škola se 
přestěhovala 12. září 1934. Adaptační práce nových prostor začaly 29. října a trvaly 
14 dní, po které vyučování probíhalo nepravidelně, a škola zahájila řádnou výuku opět 
12. listopadu 1934.  
 Otevření české mateřské školy při obecné škole bylo povoleno v roce 1928. 
Výnosem ministerstva školství a národní osvěty ze dne 22. října 1928 č. 125484–I–28 
bylo rozhodnuto, že bude umístěna ve dvou místnostech bytu správce školy, které pro 
tento účel byly upravovány. Do školy bylo přihlášeno 12 dětí a jako jejich pěstounka 
nastoupila 29. října 1928 Antonie Hovorková. Vzhledem k prováděným adaptačním 
pracím mateřská škola zahájila svou činnost až 10. listopadu 1928. V roce 1934 se 
mateřská škola přestěhovala spolu s českou školou do levého traktu budovy německé 
obecné školy do bytu správce školy, který se ubytoval mimo školní budovu. 
  Vyučování v této škole bylo zřejmě ukončeno v polovině září, avšak poslední 
zápis v podacím protokolu školy je ještě z 26. září 1938. 
 
  II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 
 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
17. listopadu 1955 pod č. 125 od Národní školy v Dasnicích a 10. června 1980 od 
Základní devítileté školy 1. – 4. ročník v Dasnicích jako přírůstek č. 24. 
  
 III. Archivní charakteristika archivního fondu 

 
  Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Dasnice do 
konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován 
a vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Fond před 
zpracováním tvořilo 11 knih (0,10 bm), 2 podací protokoly (0,03 bm), 1 karton spisů 
(0,12 bm), 1 fotografie z let 1926 – 1938. Fond je mezerovitý a nebyla v něm provedena 
vnitřní skartace.  
  Kronika školy byla zařazena do I. kategorie. Ostatní archivní materiál byl zařazen 
do II. kategorie. Jazykem fondu je čeština a jeho stav je dobrý (nepoškozený). 
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  Po inventarizaci fond tvoří 11 knih (0,11 bm), 2 podací protokoly (0,03 bm), 
1 karton spisů (0,12 bm) a 1 fotografie (0,01 bm) z let 1926 – 1938.  
 
  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu     
   Nejdůležitější archiválií fondu je kronika školy, která zachycuje činnost školy, 
všímá si života české menšiny nejen v Dasnicích a společenského dění ve státě. Je 
důležitým pramenem pro dějiny školy a českého menšinového školství v době první 
Československé republiky.  
     
   V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
 
 Fond Obecná škola (česká), Dasnice zpracovali v roce 2006 a archivní pomůcku 
k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov se sídlem 
v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák. 
 

 
       

      Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis:  Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Eviden ční    
      

1  Třídní výkaz 1. třídy    1926 – 1927 K  1 
2  Třídní výkaz 1. třídy    1932 – 1933 K  2 
3  Třídní výkaz 1. třídy    1933 – 1934 K  3 
4  Třídní výkaz 1. třídy    1934 – 1935 K  4 
5  Třídní výkaz 1. třídy    1935 – 1936 K  5 
6  Třídní výkaz 1. třídy    1936 – 1937 K  6 
7  Třídní výkaz 1. třídy    1937 – 1938 K  7 
8  Třídní výkaz 1. třídy    1938 K  8 
      
  B. Účetní    
      

9  Pokladní deník    1932 – 1938 K 9 
10  Pokladní deník      1938 K 10 

      
  C. Ostatní    
      

11  Kronika  školy   1926 – 1938 K 11 
      
  II. Spisový materiál    
      
  A. Registraturní pom ůcky    
      

12  Podací protokol    1934 – 1938 R 1 
13  Podací protokol    1938 R 2 

       
  B. Spisy    
      

14  Přípravy na vyučování    1936 N 1 
      
  III. Ostatní materiál    
      
  A. Fotografie    
      

15  Fotografie žáků a učitelů české obecné 
a mateřské školy    

/1935/ F 1 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Dasnice 

Značka fondu: OŠČ Dasnice 

Časový rozsah fondu: 1926 – 1938 

Počet evidenčních jednotek: 15 (knihy 11, podací protokoly 2, karton 1, 

 fotografie 1) 

Počet inventárních jednotek: 15 

Rozsah fondu v bm: 0,27 (knihy 0,11, podací protokoly 0,03, 

 karton 0,12, fotografie 0,01) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
 



- 29 - 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obecná škola (česká), Habartov 
 

1928 – 1932 
 

EL NAD č.: 1254 
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Úvod  
 

 I. Vývoj p ůvodce archivního fondu 
 

 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla v Habartově otevřena 25. září 
1919. Škola byla zřízena zemskou školní radou jako jednotřídní a bylo do ní zapsáno 50 
dětí. Umístěna byla v jedné místnosti německé obecné školy nuceně zabrané pro 
českou školu. Kvůli zvýšenému počtu žáků byla od 1. prosince 1924 rozšířena na 
dvoutřídní a od školního roku 1925 – 1926 na trojtřídní. 
 Třetí třída byla umístěna od 1. prosince 1925 v budově německé měšťanské 
školy. Protože se škola od počátku své existence potýkala s nedostatkem prostoru, 
usilovala o postavení vlastní školní budovy. Základní kámen pro novou školní budovu 
české školy v Habartově, v místní části Kluč, byl položen 10. září 1927. V následujícím 
roce byla škola 9. září slavnostně otevřena a nesla název “Jubilejní škola 1928“. 
Vyučování v ní však začalo již 1. září 1928. Škola byla trojtřídní až do školního roku 
1931 – 1932, kdy byla třetí třída pro nedostatek žáků zrušena. Jako dvoutřídní ukončila 
činnost v polovině září 1938. 
 Ministerstvo školství a národní osvěty povolilo spolu s obecnou školou zřízení 
mateřské školy. Jelikož však nebyly nalezeny vhodné prostory pro její umístění, byl její 
provoz zahájen až 16. září 1929 v nové školní budově. 

 
  II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 
 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
29. června 1981 od Základní školy v Habartově – Kluči jako přírůstek č. 69. 
  
 III. Archivní charakteristika archivního fondu 

 
  Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Habartov, Kluč do 
konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován 
a vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad.   
  Fond před zpracováním tvořila 1 kniha (0,02 bm) z let 1928 – 1932. Ostatní 
materiál této školy se nezachoval a fond je tedy torzovitý. Jeho archiválie byla zařazena 
do II. kategorie. Jazykem fondu je čeština a jeho stav je dobrý (nepoškozený).  
  Po inventarizaci tvoří fond 1 kniha (0,02 bm) z let 1928 – 1932. 

 
  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
  
  Jedinou archiválií zachovanou ve fondu je pokladní deník školy, který je proto 
důležitým dokladem o její existenci a zčásti i činnosti v Habartově.  
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  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
  
 Fond Obecná škola (česká), Habartov zpracovali v roce 2006 a archivní 
pomůcku k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov 
se sídlem v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
 
 
 
          Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis:  Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
  I.  K n i h y    
      
  A. Účetní    
      

1  Pokladní deník                                    1928 – 1932 K  1 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Habartov 

Značka fondu: OŠČ Habartov 

Časový rozsah fondu: 1928 – 1932 

Počet evidenčních jednotek: 1 (kniha 1) 

Počet inventárních jednotek: 1 

Rozsah fondu v bm: 0,02 (kniha 0,02) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná škola (česká), Horní Slavkov 
 

1937 – 1938 
 

EL NAD č.: 106 
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Úvod 
 
 I. Vývoj p ůvodce archivního fondu 

 
 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla v Horním Slavkově zřízena 
výnosem ministerstva školství a národní osvěty z 23. srpna 1928 č. 102456–28–I a svoji 
činnost zahájila 1. září 1928. Pro její umístění byl zakoupen dům na náměstí čp. 95. 
Škola byla zřejmě až do školního roku 1936 – 1937 jednotřídní, teprve od následujícího 
školního roku se stala dvoutřídní. Její činnost byla ukončena v polovině září 1938.  
 
 II. Vývoj a d ějiny archivního fondu  
 
 Materiál tohoto archivního fondu byl převzat pravděpodobně od Národní školy 
v Horním Slavkově v roce 1952 nejprve do Městského archivu v Lokti. Na začátku roku 
1953 po zrušení tohoto archivu jej převzal Okresní archiv Sokolov.  
  
 III. Archivní charakteristika archivního fondu 

 
  Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Horní Slavkov 
do konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován 
a vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. 
  Fond tvořily před zpracováním 2 knihy (0,02 bm), třídní výkazy z let 1937 – 1938. 
Ostatní materiál této školy se nezachoval a fond je tedy torzovitý. Jeho archiválie byly 
zařazeny do II. kategorie. Jazykem fondu je čeština a jeho stav je dobrý (nepoškozený). 
Po inventarizaci tvoří fond 2 knihy (0,02 bm) z let 1937 – 1938. 
  
  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
  
  Archiváliemi fondu jsou dva třídní výkazy, které jsou jediné zachované. Přesto 
jsou důležitým dokladem o situaci menšinového školství v Horním Slavkově 
v posledním roce před jeho zánikem. 
 
  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
 
 Fond Obecná škola (česká), Horní Slavkov zpracovali v roce 2006 a archivní 
pomůcku k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov 
se sídlem v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
 
 
 
          Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice 30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I. K n i h y    

      

  A. Eviden ční    

      
1  Třídní výkaz 1. třídy  1937 – 1938 K 1 
2  Třídní výkaz 2. třídy 1937 – 1938 K 2 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Horní Slavkov 

Značka fondu: OŠČ Horní Slavkov 

Časový rozsah fondu: 1937 – 1938 

Počet evidenčních jednotek: 2 (knihy 2) 

Počet inventárních jednotek: 2 

Rozsah fondu v bm: 0,02 (knihy 0,02) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná škola (česká), Chlum Svaté Mař í 
 

1929 – 1938 
 

EL NAD č.: 171 
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Úvod 
  
  I. Vývoj p ůvodce archivního fondu   

 
 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla v Chlumu Svaté Maří otevřena 
11. listopadu 1929, avšak vyučování bylo zahájeno 15. listopadu 1929. Umístěna byla 
do zadního traktu chlumského kláštera. V prvním poschodí budovy proboštství řádu 
křižovníků s červenou hvězdou jí byly pronajaty tři místnosti, z nichž dvě sloužily jako 
učebna pro jednu třídu a kabinet a v jedné bydlel správce školy. Ve školním roce 1929 – 
1930 ji navštěvovalo 19 dětí. Školní rok 1938 – 1939 zahájilo ještě 14 dětí, avšak škola 
ukončila činnost v polovině září 1938. 

 
 II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 
 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
24. dubna 1956 pod č. 151 od Národní školy Chlum Svaté Maří a 13. června 1980 
od Základní devítileté školy 1. – 4. ročník v téže obci jako přírůstek č. 33.  
 
 III. Archivní charakteristika archivního fondu  

 
   Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Chlum Svaté Maří 
do konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován 
a vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Fond tvořilo 
před zpracováním 18 knih (0,14 bm), 2 podací protokoly (0,03 bm) a 1 balík (0,12 bm) 
z let 1929 – 1938. Fond obsahoval třídní výkazy, třídní knihy a spisový materiál. 
Do fondu však nebyl zařazen další svazek podacího protokolu, který škola vedla v roce 
1938, neboť v něm pokračovala chlumská obecná (národní) škola po roce 1945 a je 
proto uložen v jejím archivním fondu (č. EL NAD 1213). Knihy K 1 a K 3 obsahují jak 
třídní výkaz, tak i třídní knihu z příslušného školního roku, a takto jsou tedy 
zinventarizovány v jedné inventární jednotce s příslušným odkazem. Při inventarizaci 
fondu v roce 2006 byly spisy nově uloženy do kartonu. Je mezerovitý a nebyla v něm 
provedena vnitřní skartace.  
   Archiválie fondu byly zařazeny do II. kategorie. Jazykem fondu je čeština a jeho 
stav je dobrý (nepoškozený).  
 Po inventarizaci tvoří fond 18 knih (0,14 bm), 2 podací protokoly (0,03 bm) 
a 1 karton (0,12 bm) z let 1929 – 1938. 
  
  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
 
   Archiváliemi fondu jsou hlavně třídní výkazy a třídní knihy, které poskytují přehled 
o žácích a vyučovacích metodách školy a jsou prameny pro dějiny nejen vlastní školy, 
ale i menšinového školství. Rovněž zachované spisy doplňují celkový obraz o činnosti 
původce. 
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  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
 
 Fond Obecná škola (česká), Chlum Svaté Maří zpracovali v roce 2006 a archivní 
pomůcku k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov 
se sídlem v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
 
 
 
         Eva Vlasáková 
  
 
 
Jindřichovice 30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Eviden ční    
      

1  Třídní výkaz 1. třídy 1929 – 1930   1929 – 1930 K 1 
  Třídní kniha 1. třídy 1929 – 1930       

2  Třídní výkaz 1. třídy     1930 – 1931 K 2 
3  Třídní výkaz 1. třídy 1931 – 1932     1931 – 1932 K 3 
  Třídní kniha 1. třídy 1931 – 1932       

4  Třídní výkaz 1. třídy     1933 – 1934 K 4 
5  Třídní výkaz 1. třídy     1934 – 1935 K 5 
6  Třídní výkaz 1. třídy     1935 – 1936 K 6 
7  Třídní výkaz 1. třídy     1936 – 1937 K 7 
8  Třídní výkaz 1. třídy     1937 – 1938 K 8 
9  Třídní výkaz 1. třídy            1938 K 9 
  Třídní kniha 1. třídy     1929 – 1930 K 1 

10  Třídní kniha 1. třídy    1930 – 1931  K 10 
  Třídní kniha 1. třídy     1931 – 1932 K 3 

11  Třídní kniha 1. třídy    1932 – 1933  K 11 
12  Třídní kniha 1. třídy    1933 – 1934  K 12 
13  Třídní kniha 1. třídy   1934 – 1935  K 13 
14  Třídní kniha 1. třídy    1935 – 1936  K 14 
15  Třídní kniha 1. třídy    1937 – 1938  K 15 
16  Třídní kniha 1. třídy    1938  K 16 
17  Hlavní inventární kniha    1929 – 1933  K 17 
18  Inventární deník     1933 – 1938  K 18 

       
  A. Registraturní pom ůcky    
      

19  Podací protokol    1929 – 1932 R 1 
20  Podací protokol    1932 – 1938 R 2 

      
  B. Spisy    
      

21  Spisy podle č. j.   1932 – 1938 N 1 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Chlum Svaté Maří 

Značka fondu: OŠČ Chlum Svaté Maří 

Časový rozsah fondu: 1929 – 1938 

Počet evidenčních jednotek: 21 (knihy 18, podací protokoly 2, karton 1) 

Počet inventárních jednotek: 21 

Rozsah fondu v bm: 0,29 (knihy 0,14, podací protokoly 0,03,  

 karton 0,12 ) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná škola (česká), Chodov 
 

1931 – 1937 
         

EL NAD č.: 1166 
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Úvod 
 

 I. Vývoj p ůvodce archivního fondu 
 

 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla v Chodově otevřena 1. září 
1924 jako dvoutřídní. Byla umístěna do volných, státem pronajatých prostor německé 
dívčí obecné školy. Zvýšení počtu žactva způsobilo, že byla od 1. září 1925 rozšířena 
na trojtřídní školu. Do školy byly přihlášeny již od jejího otevření vedle českých dětí také 
děti německé národnosti. Ve druhé polovině třicátých let však německé žactvo školu 
postupně opustilo a přestoupilo do německých škol. Vyučování ve škole bylo ukončeno 
zřejmě v polovině září 1938. 
  
  II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 

 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
24. května 1978 od Základní devítileté školy v Chodově, Komenského ul., kde byl 
uložen ve spisovně školy, jako přírůstek č. 28. 
  
 III. Archivní charakteristika archivního fondu  
 
 Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Chodov 
do konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován 
a vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Fond tvořily 
před zpracováním 3 knihy (0,02 bm) z let 1931 – 1937. Ostatní materiál této školy se 
nezachoval a fond je torzovitý. Jeho archiválie byly zařazeny do II. kategorie. Jazykem 
fondu je čeština a jeho stav je dobrý (nepoškozený). 
 Po inventarizaci tvoří fond 3 knihy (0,03 bm) z let 1931 – 1937. 
 
  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
 
   Archiváliemi fondu jsou třídní výkazy a to neúplně dochované z let 1931 až 1937. 
Proto i takto torzovitě zachovaný fond má pro dějiny menšinové školy v Chodově 
význam.  
 
  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
  
 Fond Obecná škola (česká), Chodov zpracovali v roce 2006 a archivní pomůcku 
k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov se sídlem 
v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
          
   
         Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Eviden ční    
      

1  Třídní výkaz 1. třídy  1931 – 1932 K 1 
2  Třídní výkaz 1. třídy  1933 – 1934 K 2 
3  Třídní výkaz 1. třídy  1936 – 1937 K 3 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Chodov 

Značka fondu: OŠČ Chodov 

Časový rozsah fondu: 1931 – 1937 

Počet evidenčních jednotek: 3 (knihy 3) 

Počet inventárních jednotek: 3 

Rozsah fondu v bm: 0,03 (knihy 0,03) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná škola (če ská), Královské Po říčí 
 

1929 – 1938 (1965) 
 

EL NAD č.: 278 
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Úvod 
 
 I. Vývoj p ůvodce archivního fondu  

 
  Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla v Královském Poříčí zřízena 
až v roce 1929, poněvadž zdejší skupina českých obyvatel nebyla zvlášť početná. 
Výnosem ministerstva školství a národní osvěty z 27. srpna 1929, č. 79.460/29–I byla 
škola povolena jako jednotřídní a vyučování bylo zahájeno 11. září 1929 s dvanácti 
žáky. Vzhledem k tomu, že škola neměla vlastní prostory, byly jí pronajaty dvě místnosti 
v hostinci čp. 144. Jedna místnost byla využívána jako učebna a druhá byla bytem 
správce školy. Pro účely české školy byl dům čp. 144 se zahradou 14. prosince 1929 
ministerstvem školství a národní osvěty koupen. O prázdninách v roce 1930 v něm byly 
pro její potřeby provedeny adaptační stavební úpravy. Ve školním roce 1930 – 1931 se 
počet školních dětí kvůli dětem německé národnosti přihlášeným do české školy zvýšil 
na dvacet a po dobu existence školy se převážně tento početní stav udržoval. Nicméně 
v roce 1938 německé žactvo školu opustilo a ta v polovině září svoji činnost ukončila. 
 Ministerstvo školství a národní osvěty povolilo výnosem č. 79.461/29–I 
z 30. června 1929 zřídit při české obecné škole mateřskou školu s tím, že správce 
obecné školy byl ustanoven zároveň správcem mateřské školy. Svou činnost zahájila 
1. října 1929 a přihlásilo se do ní deset dětí. Protože však pro její provoz nebyla 
uvolněna v hostinci čp. 144 žádná místnost, trávily děti při vhodném počasí školní čas 
venku. Po jeho koupi a adaptaci pro českou školu byla mateřská škola umístěna 
v prvním poschodí školní budovy.  
 
  II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 
 
 Materiál tohoto fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat ve třech 
přírůstcích, a to 8. července 1953 pod č. 21 od Národní školy v Královském Poříčí, 
13. července 1970 pod č. 496 od Základní devítileté školy 1. – 5. ročník v Královském 
Poříčí a 4. února 1982 od Základní školy v Královském Poříčí jako přírůstek 
č. 3. Ve spisovně ZŠ byla uložena také kronika místních českých škol z let 1930 až 
1965, která byla přijata do archivu a zařazena původně do fondu Základní škola 
Královské Poříčí. 
   
 III. Archivní charakteristika archivního fondu  
 
 Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Královské Poříčí do 
konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován a 
vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Při 
skartačním řízení u Základní školy v Královském Poříčí v roce 1982 byla převzata 
kronika školy z let 1930 – 1965, v níž část tvoří kronika české menšinové školy a část 
kronika škol po roce 1945. Tato kronika byla v roce 2006 delimitována z fondu Základní 
škola Královské Poříčí (č. EL NAD 872) do fondu obecné školy (české), neboť zápisy 
v ní z let 1930 až 1938 jsou důležitým pramenem především pro dějiny českého 
menšinového školství. Tato archiválie tvoří ve fondu posteriorum. Fond je mezerovitý 
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a nebyla v něm provedena vnitřní skartace.  
 Kronika školy byla zařazena do I. kategorie. Ostatní archivní materiál byl zařazen 
do II. kategorie. Jazykem fondu je čeština a jeho stav je dobrý (nepoškozený). 
 Fond tvořil před zpracováním 9 knih (0,05 bm) a 1 karton (0,12 bm) z let 1929 – 
1938. Při zpracování byla do něj delimitována školní kronika (1 kniha, 0,02 bm). Fond 
tedy po inventarizaci tvoří 10 knih (0,07 bm) a 1 karton (0,12 bm) z let 1929 – 1938 
(1965). 

 
  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
 
   Archiváliemi fondu jsou třídní výkazy, kronika školy a spisy. Zejména kronika 
školy má svoji výpovědní hodnotou pro dějiny menšinového školství zásadní význam. 
 
  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
 
 Fond Obecná škola (česká), Královské Poříčí zpracovali a archivní pomůcku 
k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov se sídlem 
v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
 
 
 
         Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 



- 50 - 

 
Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jed.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Eviden ční    
      

1  Třídní výkaz 1. třídy    1929 – 1930 K 1 
2  Třídní výkaz 1. třídy    1930 – 1931 K 2 
3  Třídní výkaz 1. třídy    1931 – 1932 K 3 
4  Třídní výkaz 1. třídy    1932 – 1933 K 4 
5  Třídní výkaz 1. třídy    1933 – 1934 K 5 
6  Třídní výkaz 1. třídy    1934 – 1935 K 6 
7  Třídní výkaz 1. třídy    1935 – 1936 K 7 
8  Třídní výkaz 1. třídy    1936 – 1937 K 8 
9  Třídní výkaz 1. třídy    1937 – 1938 K 9 
      
  B. Ostatní    

      
10  Kronika  české obecné školy (1930 – 

1938), obecné školy (1946 – 1948), 
národní školy (1948 – 1961) a základní 
devítileté školy 1. – 5. ročník (1961 - 
1965)  

1930 – 1938 
(1965) 

 K 10 

      
  II.  S p i s o v ý   m a t e r i á l    
      
  A. Spisy    
      

11  Spisy chronologicky   1929 – 1930  N 1 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Královské Poříčí 

Značka fondu: OŠČ Královské Poříčí 

Časový rozsah fondu: 1929 – 1938 (1965) 

Počet evidenčních jednotek: 11 (knihy 10, karton 1) 

Počet inventárních jednotek: 11 

Rozsah fondu v bm: 0,19 (knihy 0,07, karton 0,12) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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 Obecná škola (česká), Kraslice 
 

1926 – 1938 
 

EL NAD č.: 300 
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Úvod 
 
  I. Vývoj p ůvodce archivního fondu  
   
 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla v Kraslicích otevřena 6. února 
1927. V tomto roce se počet Čechů ve městě zvýšil na 150, avšak české děti 
navštěvovaly do té doby pro ně nejbližší českou školu v Horách u Oloví. Proto 
ministerstvo školství a národní osvěty výnosem z 24. ledna 1927, č. j. 6138 oznámilo od 
2. února 1927 zábor a pronájem učebny III. smíšené obecné školy německé 
v Kraslicích pro českou školu. Byla umístěna do přízemí pravého křídla školní budovy. 
Se správou německé školy byla dohodnuta také možnost používání tělocvičny. Škola 
byla zprvu jednotřídní a navštěvovaly ji děti nejen z Kraslic, ale i z okolních míst. 
Ministerstvem školství a národní osvěty bylo vzhledem k dosaženému počtu 36 žáků 
povoleno zřízení druhé třídy, která byla otevřena 21. října 1929. Protože v umístění 
školy nenastaly žádné změny, muselo probíhat vyučování polodenně. Až 9. prosince 
1933 byly škole pronajaty dvě učebny v levé části prvního poschodí budovy téže školní 
budovy. Ve školním roce 1935 – 1936 byla škola vzhledem ke zvýšení počtu žáků na 
104 rozšířena na trojtřídní a od 4. prosince 1936 na čtyřtřídní.  
 Ministerstvo školství a národní osvěty povolilo výnosem z 18. října 1928 č. j. 
123052/23–I zřízení mateřské školy při české obecné škole. Správce obecné školy byl 
ustanoven zároveň správcem mateřské školy. Pro provoz mateřské školy však dlouho 
nebyly nalezeny vhodné prostory. Až 20. dubna 1935 převzala správa školy pro ni tři 
přízemní místnosti v domě čp. 1109 v Kraslicích a škola byla otevřena 14. května 1935.  
 Činnost v obou spojených školách byla ukončena nejpozději 14. září 1938. 
 
  II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 

 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
5. října 1953 pod č. 30, 5. listopadu 1954 pod č. 77 a 19. prosince 1978 od Základní 
devítileté školy, Havlíčkova ul. v Kraslicích jako přírůstek č. 66. 
 
 III. Archivní charakteristika archivního fondu  
 
 Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Kraslice do 
konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován 
a vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. V jedné 
knize byl přitom nalezen volně uložený protokol o umístění české obecné školy. Byl 
zařazen do spisů a uložen do 1 kartonu. Před zpracováním fond obsahoval 17 knih 
(0,14 bm) z let 1926 – 1938. Knihy K 1 a K 16 obsahují více evidenčních agend a takto 
jsou tedy zinventarizovány vždy v jedné inventární jednotce s příslušným odkazem. 
Fond je mezerovitý a nebyla v něm provedena vnitřní skartace.  
 Kronika školy byla zařazena do I. kategorie. Ostatní archivní materiál byl zařazen 
do II. kategorie. Jazykem fondu je čeština a jeho stav je dobrý (nepoškozený). 
 Po inventarizaci fond obsahuje 17 knih (0,14 bm) a 1 karton (0,12 bm) z let 1926 
– 1938.  
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  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
 
   Významnou archiválií fondu je kronika školy, která má svojí výpovědní hodnotou 
pro dějiny menšinového školství zásadní význam. Ve fondu jsou kromě ní zachovány 
třídní výkazy, které mimo jiné dobře dokumentují organizační změnu školy z trojtřídní 
na čtyřtřídní. Zachována je i dokumentace mateřské školy z let 1935 – 1936.  
  
  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
 
 Fond Obecná škola (česká), Kraslice zpracovali v roce 2006 a archivní pomůcku 
k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov se sídlem 
v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
            
             
          
         Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Eviden ční    
      

1  Třídní výkaz 2. třídy 1929 – 1930 1929 – 1930 K  1 
  Třídní kniha 2. třídy 1929 – 1930    

2  Třídní výkaz 1. třídy 1936 – 1937 K  2 
3  Třídní výkaz 2. třídy do 3. 12. 1936 1936 – 1937 K  3 
4  Třídní výkaz 2. třídy od 4. 12. 1936 1936 – 1937 K  4 
5  Třídní výkaz 3. třídy do 3. 12. 1936 1936 – 1937 K  5 
6  Třídní výkaz 3. třídy od 4. 12. 1936       1936 – 1937 K  6 
7  Třídní výkaz 4. třídy od 4. 12. 1936 1936 – 1937 K  7 
8  Třídní výkaz 1. třídy    1937 – 1938 K  8 
9  Třídní výkaz 2. třídy 1937 – 1938 K  9 

10  Třídní výkaz 3. třídy 1937 – 1938 K 10 
11  Třídní výkaz 4. třídy 1937 – 1938 K 11 
12  Třídní výkaz 1. třídy   1938 K 12 
13  Třídní výkaz 2. třídy 1938 K 13 
14  Třídní výkaz 3. třídy  1938 K 14 
15  Třídní výkaz 4. třídy 1938 K 15 

  Třídní kniha 2. třídy 1929 – 1930 K  1 
16  Výkaz docházky dětí mateřské školy 

1935 – 1936 
1935 – 1936 K 16 

  
Přehled docházky a výchovné práce 
mateřské školy 1935 – 1936 

   

  
Přehled o návštěvách dětí mateřské 
školy 1935 – 1936 

   

       
  B. Ostatní    
      

17  Kronika školy   1926 – 1936 K 17 
      
  II.  S p i s o v ý  m a t e r i á l    
      
  A. Spisy    
      

18  Protokol o umístění české obecné školy 1926 N  1 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Kraslice 

Značka fondu: OŠČ Kraslice 

Časový rozsah fondu: 1926 – 1938 

Počet evidenčních jednotek: 18 (knihy 17, karton 1) 

Počet inventárních jednotek: 18 

Rozsah fondu v bm: 26 (knihy 0,14, karton 0,12 ) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
 



- 57 - 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Obecná škola (česká), Krásno 
 

1937 – 1938 
 

EL NAD č.: 376 
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Úvod 
 

  I. Vývoj p ůvodce archivního fondu 
 

 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla v Krásně povolena 
ministerstvem školství a národní osvěty 4. srpna 1937 a otevřena byla 1. září 1937 jako 
jednotřídní. Děti české národnosti z Krásna navštěvovaly nejdříve českou obecnou 
školu v Lokti a později v Horním Slavkově. Škola v Krásně byla otevřena poměrně 
pozdě a její trvání bylo krátké, neboť ukončila činnost v polovině září 1938. 
 
 II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 
 
 Materiál tohoto archivního fondu byl převzat od Národní školy v Krásně nejprve 
do Městského archivu v Lokti v roce 1948. V roce 1953 ho po zrušení tohoto archivu 
převzal Okresní archiv Sokolov.  
 
 III. Archivní charakteristika archivního fondu  
 
 Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Krásno do konceptu 
inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován a vypracována 
k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Před zpracováním tvořil 
tento fond pouze 1 knihu (0,01 bm) z let 1937 – 1938. Ostatní materiál této školy se 
nedochoval a fond je tedy torzovitý. Archiválie tohoto fondu byla zařazena do 
II. kategorie. Jazykem fondu je čeština a jeho stav je dobrý (nepoškozený). 
 Po inventarizaci fond tvoří 1 kniha (0,01 bm) z let 1937 – 1938. 
 
  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
  
  Jedinou archiválií zachovanou ve fondu je třídní výkaz 1. třídy ze školního roku 
1937 – 1938, který je proto důležitým dokladem o její existenci a zčásti i činnosti 
v Krásně.  
 
  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
 
 Fond Obecná škola (česká), Krásno zpracovali v roce 2006 a archivní pomůcku 
k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov se sídlem 
v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
          
 
   
         Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Eviden ční    
      

1  Třídní výkaz 1. třídy 1937 – 1938 K  1 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Krásno 

Značka fondu: OŠČ Krásno 

Časový rozsah fondu: 1937 – 1938 

Počet evidenčních jednotek: 1 (kniha 1) 

Počet inventárních jednotek: 1 

Rozsah fondu v bm: 0,01 (kniha 0,01) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná škola (česká), Kynšperk nad Oh ří 
 

1922 – 1938 (1946)  
 

EL NAD č.: 424 
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Úvod 
 
 I. Vývoj p ůvodce archivního fondu  

 
 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla v Kynšperku nad Ohří 
povolena výnosem ministerstva školství a národní osvěty pravděpodobně již v roce 
1920. Protože se však nejdříve nenašly vhodné prostory pro její umístění a později 
probíhaly adaptační práce v získaných místnostech, vyučování 26 žáků začalo až 
12. září 1922. Škole byly poskytnuty tři místnosti v přízemí kynšperského farního úřadu. 
Do školy byly přihlášeny nejen děti z Kynšperka nad Ohří, ale také z okolních míst. 
Od 1. září 1924 byla otevřena takzvaná zatímní druhá třída, avšak vyučování kvůli 
nedostatku místa mohlo probíhat jen střídavě polodenně v dosavadní třídě. Až 
14. února 1925 bylo pravidelné vyučování druhé třídy zahájeno v domě čp. 84, kam 
byla umístěna. Od 19. září 1931 byla zatímní druhá třída přeměněna na třídu definitivní. 
Na začátku školního roku 1934 – 1935 byla zřízena třetí třída a v umístění školy došlo 
ke změnám. Po jejich provedení první třída byla umístěna v budově fary, druhá měla 
střídavé vyučování ve třídě první nebo třetí třídy a třetí třída byla umístěna v budově 
místní německé odborné školy pro zpracování dřeva, která se odtud přestěhovala 
do vlastního nově postaveného objektu. Škola ukončila svou činnost pravděpodobně 
23. září 1938. 
 Zřízení mateřské školy při české obecné škole bylo povoleno výnosem 
ministerstva školství a národní osvěty č. 29.318/29-I ze dne 15. března 1929 a otevřena 
byla 16. dubna 1929. Zpočátku byla umístěna v kabinetu české obecné školy, od roku 
1934 v souvislosti se změnami v umístění tříd v české obecné škole v domě čp. 84. 
 
  II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 
 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
dvěma přírůstky 17. listopadu 1955 pod č. 126 a 8. června 1981 jako přírůstek 
č. 19. Přírůstky předala archivu Základní devítiletá škola v Kynšperku nad Ohří, 
případně její předchůdkyně. 
  
 III. Archivní charakteristika archivního fondu   
 
  Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Kynšperk nad Ohří 
do konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován 
a vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Přitom byl 
ve fondu Obecná a měšťanská (národní a střední) škola Kynšperk nad Ohří (č. EL NAD 
1224) nalezen a z něj delimitován vzhledem k jeho výpovědní hodnotě pro dějiny 
menšinového školství podací protokol místních českých škol z let 1936 – 1946, 
přestože se ve vedení této registraturní pomůcky pokračovalo krátce i po otevření 
místní školy v roce 1945. Před zpracováním fond tvořil 12 knih (0,13 bm) a 1 podací 
protokol (0,01 bm) z let 1922 – 1938. Fond je mezerovitý a nebyla v něm provedena 
vnitřní skartace.  
  Kronika školy byla zařazena do I. kategorie. Ostatní archivní materiál byl zařazen 
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do II. kategorie. Jazykem fondu je čeština a jeho stav je dobrý (nepoškozený). 
  Po inventarizaci fond tvoří 12 knih (0,13 bm) a 2 podací protokoly (0,03 bm) z let 
1922 – 1938 (1946). 
 
 IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
 
   Významnou archiválií fondu je kronika školy, která má svojí výpovědní hodnotou 
pro dějiny menšinového školství zásadní význam. Ve fondu jsou kromě ní zachovány 
také třídní výkazy a zčásti i další dokumentace školy. Podací protokol z let 1936 až 
1946 dokumentuje, že činnost české obecné školy v Kynšperku nad Ohří byla ukončena 
23. září 1938, ačkoliv vyučování v ní pravděpodobně skončilo již o několik dnů dříve. 
  
  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
 
 Fond Obecná škola (česká), Kynšperk nad Ohří zpracovali v roce 2006 a 
archivní pomůcku k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu 
Sokolov se sídlem v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
             
             
          
         Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Eviden ční    
      

1  Třídní výkaz 1. třídy    1922 – 1923 K  1 
2  Třídní výkaz 2. třídy    1924 – 1925 K  2 
3  Třídní výkaz 3. třídy    1934 – 1935 K  3 
4  Třídní výkaz 2. třídy    1935 – 1936 K  4 
5  Třídní výkaz 3. třídy    1935 – 1936 K  5 
6  Třídní výkaz 2. třídy    1936 – 1937 K  6 
7  Třídní výkaz 1. třídy    1937 – 1938 K  7 
8  Třídní výkaz 3. třídy  1937 – 1938 K  8 
9  Třídní kniha 2. třídy    1935 – 1936 K  9 

10  Hlavní inventární kniha    1922 – 1933 K 10 
      
  B. Účetní    
       

11  Pokladní deník      1927 – 1932 K 11 
      
  C. Ostatní    
      

12  Kronika školy   1922 – 1938 K 12 
       
  II.  S p i s o v ý   m a t e r i á l      
      
  A. Registraturní pom ůcky     
      

13  Podací protokol    1922 – 1926 R  1 
14  Podací protokol    1936 – 1938 

(1946) 
R  2 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Kynšperk nad Ohří 

Značka fondu: OŠČ Kynšperk n. O. 

Časový rozsah fondu: 1922 – 1938 (1946) 

Počet evidenčních jednotek: 14 (knihy 12, podací protokoly 2) 

Počet inventárních jednotek: 14 

Rozsah fondu v bm: 0,16 (knihy 0,13, podací protokoly 0,03) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná škola (česká), Lísková 
 

1919 – 1938 
 

EL NAD č.: 498 
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Úvod 
 
  I. Vývoj p ůvodce archivního fondu  

        
 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla v Lískové povolena výnosem 
Zemské školní rady v Praze ze dne 11. září 1919, č. I–1674/8 jako jednotřídní. Škola 
byla umístěna v místnosti budovy německé obecné školy čp. 16. Protože pro ni 
zpočátku nebyl přidělen učitel, vyučování začalo až 16. prosince 1919 s 30 žáky. 
Počátkem roku 1924 se škola přestěhovala z přízemí do zrušené třídy německé školy 
v 1. poschodí. Od 15. března 1926 mohla škola v budově užívat další místnost jako 
kabinet. V roce 1927 ministerstvo školství a národní osvěty povolilo škole získat 
pozemek pro zřízení školní zahrady, kterou již o rok později užívala. 
  Mateřská škola při české obecné škole byla zřízena výnosem ministerstva 
školství a národní osvěty ze dne 7. listopadu 1927, č. 137.235/27– I. Protože se však 
pro ni nenašla vhodná místnost, byla otevřena až ve školním roce 1928 – 1929 
a umístěna do místnosti v německé škole užívané jako kabinet české školy. V roce 
1930 – 1931 musela česká obecná škola místnost německé škole vrátit a jako náhradu 
dostala místnost bývalého bytu učitele německé obecné školy v přízemí vedle vchodu 
do školy, která jí však svou velikostí nevyhovovala.  
  Škola ukončila svou činnost v polovině září 1938.  

 
  II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 
  
  Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
dvěma přírůstky 22. května 1956 pod č. 163 a 8. července 1961 pod č. 267 od Národní 
školy v Lískové.  
 
 III. Archivní charakteristika archivního fondu  
 
 Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Lísková 
do konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován a 
vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Před 
zpracováním fond obsahoval 21 knih (0,14 bm) a 1 balík (0,12 bm) z let 1919 – 1938. 
Při inventarizaci fondu v roce 2006 byly spisy nově uloženy do kartonu. Fond je 
mezerovitý a nebyla v něm provedena vnitřní skartace.  
 Kronika školy byla zařazena do I. kategorie. Ostatní archivní materiál byl zařazen 
do II. kategorie. Jazykem fondu je čeština, částečně němčina a jeho stav je dobrý 
(nepoškozený) 
 Po inventarizaci fond tvoří 21 knih (0,14 bm) a 1 karton (0,12 bm) z let 1919 – 
1938. 
    
  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 

 
   Významnou archiválií fondu je kronika školy, která má svojí výpovědní hodnotou  
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pro dějiny menšinového školství zásadní význam. Ve fondu jsou kromě ní zachovány 
třídní výkazy, které dokumentují činnost školy z celého období její existence. 
 
  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 

 
 Fond Obecná škola (česká), Lísková zpracovali v roce 2006 a archivní pomůcku 
k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov se sídlem 
v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
 
          
 
         Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Eviden ční    
      

1  Třídní výkaz 1. třídy    1919 – 1920 K  1 
2  Třídní výkaz 1. třídy    1920 – 1921 K  2 
3  Třídní výkaz 1. třídy    1921 – 1922 K  3 
4  Třídní výkaz 1. třídy    1922 – 1923 K  4 
5  Třídní výkaz 1. třídy    1923 – 1924 K  5 
6  Třídní výkaz 1. třídy    1924 – 1925 K  6 
7  Třídní výkaz 1. třídy    1925 – 1926 K  7 
8  Třídní výkaz 1. třídy    1926 – 1927 K  8 
9  Třídní výkaz 1. třídy    1927 – 1928 K  9 

10  Třídní výkaz 1. třídy    1928 – 1929 K 10 
11  Třídní výkaz 1. třídy    1929 – 1930 K 11 
12  Třídní výkaz 1. třídy    1930 – 1931 K 12 
13  Třídní výkaz 1. třídy    1931 – 1932 K 13 
14  Třídní výkaz 1. třídy    1932 – 1933 K 14 
15  Třídní výkaz 1. třídy    1933 – 1934 K 15 
16  Třídní výkaz 1. třídy    1934 – 1935 K 16 
17  Třídní výkaz 1. třídy    1935 – 1936 K 17 
18  Třídní výkaz 1. třídy    1936 – 1937 K 18 
19  Třídní výkaz 1. třídy    1937 – 1938 K 19 
20  Výkaz docházky a činnosti žákyň při 

vyučování ženských ručních prací 
1921 – 1922 K 20 

      
  B. Ostatní    
      

21  Kronika školy   1919 – 1938 K 21 
      
  II.  S p i s o v ý    m a t e r i á l    
      
  A. Spisy    
      

22  Spisy podle č. j.  1922 – 1938 N  1 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Lísková 

Značka fondu: OŠČ Lísková 

Časový rozsah fondu: 1919 – 1938 

Počet evidenčních jednotek: 22 (knihy 21, karton 1) 

Počet inventárních jednotek: 22 

Rozsah fondu v bm: 0,26 (knihy 0,14, karton 0,12) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná škola (česká), Loket 
 

1925 – 1938 (1950) 
 

EL NAD č.: 520 
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Úvod 
 

  I. Vývoj p ůvodce archivního fondu  
 
 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku v Lokti byla povolena výnosem 
ministerstva školství a národní osvěty č. j. 90994/25 ze dne 30. července 1925 
a otevřena 1. září 1925 jako jednotřídní. Byla umístěna do přízemí budovy německé 
dívčí obecné a měšťanské školy čp. 71, kde měla pronajaty dvě místnosti, třídu 
a kancelář, která sloužila zároveň jako kabinet. Školní rok 1926 – 1927 byl zahájen 
1. září 1926 s počtem 52 dětí z nichž 14 bylo z Horního Slavkova. Vzhledem k počtu 
dětí byla ministerstvem školství a národní osvěty povolena prozatímní druhá třída. Žáci 
byli 12. října 1926 do dvou tříd rozděleni s polodenním vyučováním v dosavadní 
učebně. Od 5. listopadu 1926 bylo zahájeno vyučování druhé třídy v bývalém fyzikálním 
kabinetu německé školy, která tuto místnost české škole propůjčila. Výnosem 
ministerstva školství a národní osvěty ze dne 11. prosince 1929 byla druhá třída uznána 
za třídu definitivní. 
 Pro děti z Horního Slavkova a Krásna bylo povoleno výnosem ministerstva 
školství a národní osvěty ze dne 26. října 1927 zřízení pobočné třídy. Tato třída měla 
být zrušena, jakmile by byla v některé z uvedených míst pro tyto děti česká škola 
otevřena. Vyučování bylo zahájeno 14. listopadu 1927 v místnosti první třídy, která byla 
přestěhována do původní kanceláře a kabinetu české obecné školy. Po zřízení české 
obecné školy v Horním Slavkově byla výnosem ministerstva školství ze dne 
23. července 1928 tato pobočná třída v Lokti zrušena.  

Ministerstvo školství a národní osvěty výnosem ze dne 15. října 1927, 
č. 126620/27-I povolilo otevření mateřské školy jako součásti české obecné školy. 
Správcem mateřské školy byl ustanoven správce české obecné školy. Protože se 
nenašly vhodné místnosti pro umístění mateřské školy schválilo ministerstvo školství 
a národní osvěty jako nouzové řešení její umístění v jedné místnosti české školy 
a mateřská škola s počtem 25 zapsaných dětí byla otevřena 1. října 1928. Umístění 
české obecné školy a mateřské školy bylo vzhledem k počtu dětí nevyhovující a také 
německá dívčí obecná a měšťanská škola požadovala už od roku 1926 vrácení půjčené 
místnosti, což podpořil také Městský úřad v Lokti výpovědí české škole z jedné 
místnosti. Poněvadž veškeré snahy o opatření vhodných prostor pro školu byly marné, 
byla předložena 30. října 1928 deputací Čechů z Lokte ministerstvu školství a národní 
osvěty rezoluce s návrhem na postavení vlastní školní budovy. V prosinci 1928 byl 
ministerstvu podán nový návrh na řešení vlastní školní budovy, a sice zakoupením 
domu v Zahradní ul. čp. 45 k jeho adaptaci. Ke koupi však nedošlo a nebyly realizovány 
ani pozdější návrhy na koupi jiných objektů. 
 Začátkem roku 1930 byla dána německou místní školní radou škole výpověď 
z německé dívčí obecné a měšťanské školy s tím, že místnosti musí být vráceny škole 
do 31. července 1930. To vyvolalo další obavy rodičů dětí o osud české školy, které 
vyústily v žádosti o brzké zahájení stavby školní budovy, kde mimo jiné konstatovali, že 
pozemek pro stavbu byl zakoupen již na jaře roku 1929. Dne 30. srpna 1930 odevzdala 
česká škola na nařízení ministerstva školství a národní osvěty německé škole jednu 
větší místnost, což způsobilo polodenní vyučování ve škole a následně protest rodičů 
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dětí. Dne 2. září 1930 došlo ve škole k výjimečné situaci – žáci obecné a mateřské 
školy do školy nepřišli. Zástupci rodičů a dětí ohlásili na 2. září správě školy jednodenní 
stávku dětí s tím, že pokud nebude ihned vyřešena otázka řádného umístění školy, 
bude ve stávce pokračováno. Děti se však 3. září 1930 do školy dostavily. Škola 
setrvávala dále v budově německé školy a vzhledem k odevzdání jedné učebny 
vyučovalo se v obou školních třídách střídavě polodenně.  
 Konečně usnesením meziministerské komise ze dne 18. září 1930 byla pověřena 
Ústřední matice školská výstavbou budovy pro českou obecnou a mateřskou školu. 
Koncem července 1931 se stavba školní budovy zahájila a 4. září 1932 byla budova 
slavnostně otevřena a předána škole do užívání. Vyučování v ní bylo zahájeno již 
1. září 1932, přestože v budově probíhaly ještě dokončovací práce. Úprava okolí 
budovy však trvala ještě několik let. Na základě takzvané superkolaudace udělil Okresní 
úřad v Lokti 15. ledna 1935 české obecné a mateřské škole v Lokti definitivní povolení 
k užívání a obývání novostavby školní budovy.  
 Škola ukončila svou činnost v září 1938. 
 
 II. Vývoj a d ějiny archivního fondu  

 
 Materiál tohoto archivního fondu byl převzat od Národní školy v Lokti nejprve 
do Městského archivu v Lokti v roce 1948. V roce 1953 ho po zrušení tohoto archivu 
převzal Okresní archiv Sokolov. Další dva přírůstky fondu byly převzaty do okresního 
archivu od ZDŠ a ZŠ v Lokti 5. dubna 1973 pod č. 16 a 1. září 1995 pod č. 12.  
 
 III. Archivní charakteristika archivního fondu  
 
  Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Loket do konceptu 
inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován a vypracována 
k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Fond obsahoval před 
zpracováním 62 knih (0,34 bm), 4 podací protokoly (0,06 bm), 3 kartony (0,36 bm) 
a 1 fotografii z let 1925 – 1938.  
  Při skartačním řízení u Základní školy v Lokti v roce 1995 byla převzata kronika 
školy, v níž část tvoří kronika české menšinové školy a část kronika obecné a později 
národní školy po roce 1945 vedená do roku 1950. Tato kronika byla v roce 2006 
delimitována z původního zařazení ve fondu Základní škola Loket (č. EL NAD 911) 
do fondu Obecná škola (česká), Loket, neboť zápisy v ní z let 1935 až 1938 jsou 
důležitým pramenem především pro dějiny českého menšinového školství a navazují 
na zápisy svazku kroniky vedeného od roku 1926. Součástí spisů je i stavební 
dokumentace k výstavbě nové školní budovy pro českou obecnou školu, jejíž součástí 
převzatou od Ústřední matice školské v Praze jsou i písemnosti týkající se této akce a 
vedené až do roku 1939. Tyto archiválie tvoří ve fondu posteriora. Knihy K 52 a K 53 
obsahují více evidenčních agend a takto jsou tedy zinventarizovány vždy v jedné 
inventární jednotce s příslušným odkazem. Fond je mezerovitý a nebyla v něm 
provedena vnitřní skartace.  
  Kroniky školy byly zařazeny do I. kategorie. Ostatní archivní materiál byl zařazen 
do II. kategorie. Jazykem fondu je čeština a částečně němčina. Stav fondu je dobrý 
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(nepoškozený). 
 Fond tvoří po inventarizaci 63 knih (0,40 bm), 4 podací protokoly (0,06 bm), 
3 kartony (0,36 bm) 1 fotografie (0,01 bm) z let 1925 – 1938 (1950). 
  
   
  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
 
   Archiváliemi fondu jsou zejména třídní výkazy, kroniky školy a spisy. Především 
kroniky školy mají svojí výpovědní hodnotou pro dějiny menšinového školství zásadní 
význam. Důležitá je i dokumentace stavby školy svědčící o detailech výstavby školních 
budov v Československu mezi dvěma světovými válkami. 
 
  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
  
 Fond Obecná škola (česká), Loket zpracovali v roce 2006 a archivní pomůcku 
k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov se sídlem 
v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
             
             
          
         Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Správní    
      

1 
 

Zápisy o poradách učitelského sboru 
obecné školy    

1926 – 1932 K  1 

2 
 

Zápisy o poradách učitelského sboru 
obecné školy    

1932 – 1938 K  2 

      
  B. Eviden ční    
      

3  Matrika žáků obecné školy    1935 – 1937 K  3 
4  Třídní výkaz 1. třídy    1925 – 1926 K  4 
5  Třídní výkaz 1. třídy    1926 – 1927 K  5 
6  Třídní výkaz 2. třídy    1926 – 1927 K  6 
7  Třídní výkaz 1. třídy    1927 – 1928 K  7 
8  Třídní výkaz 2. třídy    1927 – 1928 K  8 
9  Třídní výkaz pobočné třídy 1927 – 1928 K  9 

10  Třídní výkaz 1. třídy    1928 – 1929 K 10 
11  Třídní výkaz 2. třídy    1928 – 1929 K 11 
12  Třídní výkaz 1. třídy    1929 – 1930 K 12 
13  Třídní výkaz 2. třídy    1929 – 1930 K 13 
14  Třídní výkaz 1. třídy    1930 – 1931 K 14 
15  Třídní výkaz 2. třídy  1930 – 1931 K 15 
16  Třídní výkaz 1. třídy    1931 – 1932 K 16 
17  Třídní výkaz 2. třídy    1931 – 1932 K 17 
18  Třídní výkaz 1. třídy    1932 – 1933 K 18 
19  Třídní výkaz 2. třídy    1932 – 1933 K 19 
20  Třídní výkaz 2. třídy    1933 – 1934 K 20 
21  Třídní výkaz 1. třídy    1934 – 1935 K 21 
22  Třídní výkaz 2. třídy    1934 – 1935 K 22 
23  Třídní výkaz 1. třídy    1935 – 1936 K 23 
24  Třídní výkaz 2. třídy    1935 – 1936 K 24 
25  Třídní výkaz 1. třídy    1936 – 1937 K 25 
26  Třídní výkaz 2. třídy    1936 – 1937 K 26 
27  Třídní výkaz 1. třídy    1937 – 1938 K 27 
28  Třídní výkaz 2. třídy    1937 – 1938 K 28 
29  Třídní výkaz 1. třídy    1938 K 29 
30  Třídní kniha 1. třídy    1925 – 1926 K 30 
31  Třídní kniha 1. třídy    1926 – 1927 K 31 
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Inv. č.:  Název: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      

32  Třídní kniha 2. třídy    1926 – 1927 K 32 
33  Třídní kniha 1. třídy    1927 – 1928 K 33 
34  Třídní kniha 2. třídy    1927 – 1928 K 34 
35  Třídní kniha pobočné třídy    1927 – 1928 K 35 
36  Třídní kniha 1. třídy    1928 – 1929 K 36 
37  Třídní kniha 2. třídy    1928 – 1929 K 37 
38  Třídní kniha 1. třídy    1929 – 1930 K 38 
39  Třídní kniha 2. třídy    1929 – 1930 K 39 
40  Třídní kniha 1. třídy    1930 – 1931 K 40 
41  Třídní kniha 2. třídy    1930 – 1931 K 41 
42  Třídní kniha 1. třídy    1931 – 1932 K 42 
43  Třídní kniha 1. třídy    1932 – 1933 K 43 
44  Třídní kniha 1. třídy    1935 – 1936 K 44 
45  Třídní kniha 1. třídy    1936 – 1937 K 45 
46  Třídní kniha 2. třídy    1937 – 1938 K 46 
47  Třídní kniha 2. třídy    1938 K 47 
48  Inventář knihovny školy    1925 – 1938 K 48 
49 

 
Inventář knihovny školy    /1937 – 

1938/ 
K 49 

50  Výkaz dětí mateřské školy    1930 – 1931 K 50 
51  Výkaz dětí mateřské školy              1931 – 1932 K 51 
52  Výkaz dětí mateřské školy 1932 – 1933 1932 – 1933 K 52 

 
 

Přehled docházky a výchovné práce 
mateřské školy 1932 – 1933   

   

 
 

Přehled o návštěvách dětí mateřské školy 
1932 – 1933 

   

53  Výkaz dětí mateřské školy 1936 – 1937 1936 – 1937 K 53 
 

 

Přehled docházky a výchovné práce 
mateřské školy  1936 – 1937  

   

 
 

Přehled o návštěvách dětí mateřské školy  
1936 – 1937  

   

54 
 

Přehled docházky a výchovné práce 
mateřské školy    

1928 – 1929 K 54 

55 
 

Přehled docházky a výchovné práce 
mateřské školy    

1929 – 1930 K 55 

56 
 

Přehled docházky a výchovné práce 
mateřské školy    

1930 – 1931 K 56 

57 
 

Přehled docházky a výchovné práce 
mateřské školy    

1931 – 1932 K 57 

 
 

Přehled docházky a výchovné práce 
mateřské školy    

1932 – 1933 K 52 

 
 

Přehled docházky a výchovné práce 
mateřské školy    

1936 – 1937 K 53 

58  Přehled o návštěvách dětí mateřské školy 1928 – 1929 K 58 
59  Přehled o návštěvách dětí mateřské školy  1931 – 1932 K 59 
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Inv. č.:  Název: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  Přehled o návštěvách dětí mateřské školy 1932 – 1933 K 52 
  Přehled o návštěvách dětí mateřské školy 1936 – 1937 K 53 
      
  C. Účetní    
      

60  Pokladní deník    1925 – 1931 K 60 
61  Pokladní deník    1932 – 1936 K 61 

      
  D. Ostatní    
      

62  Kronika české obecné školy   1926 – 1935 K 62 
63 

 

Kronika české obecné školy (1935 – 1938), 
obecné školy (1945 – 1948) a  národní 
školy (1948 – 1950)     

1935 – 1938 
(1950) 

K 63 

      
  II.  S p i s o v ý  m a t e r i á l    
      
  A. Registraturní pom ůcky    
      

64  Podací protokol    1925 – 1928 R 1 
65  Podací protokol              1929 – 1931 R 2 
66  Podací protokol 1932 – 1934 R 3 
67  Podací protokol 1935 – 1938 R 4 

      
  B. Spisy    
      

68 
 

Zápisné lístky dětí obecné a mateřské 
školy   

1929 – 1933 N 1 

69  Matriční listy 
 /1930 – 

1936/ N 1 
70  Spisy chronologicky 1925 – 1932 N 1 

  Spisy chronologicky  1933 – 1938 N 2 
71  Dokumentace stavby školy, 1. část  1929 – 1932 N 2 

 
 

Dokumentace stavby školy, 2. část   1931 – 1938 
(1939) 

N 3 

      
  III.  O s t a t n í  m a t e r i á l     
      
  A. Fotografie    
      

72 
 

Fotografie budovy české obecné a 
mateřské školy v Lokti 

/1935/ F 1 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Loket 

Značka fondu: OŠČ Loket 

Časový rozsah fondu: 1925 – 1938 (1950) 

Počet evidenčních jednotek: 71 (knihy 63, podací protokoly 4,  

 kartony 3, fotografie 1) 

Počet inventárních jednotek: 72 

Rozsah fondu v bm: 0,83 (knihy 0,40, podací protokoly 0,06,  

 kartony 0,36, fotografie 0,01) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná škola (če ská), Nové Sedlo 
 

1919 – 1927 
         

EL NAD č.: 648 
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Úvod 
 
 I. Vývoj p ůvodce archivního fondu  

 
 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla v Novém Sedle otevřena 
15. prosince 1919. V loketském okrese byla v té době nejsilnější česká menšina právě 
zde. Do české školy byly zapsány děti z Nového Sedla, Chranišova a Louček. Jejímu 
provozu musela uvolnit některé prostory v části své školní budovy německá dívčí 
obecná škola. Od roku 1919 až do roku 1926 byla česká obecná škola trojtřídní a 
ve školním roce 1926 – 1927 byla kvůli zvýšení počtu žáků rozšířena na čtyřtřídní. 
Při obecné škole byl zřízen již ve školním roce 1922 – 1923 přípravný kurz 
pro měšťanskou školu. Ke dni 18. října 1927 byla zrušena čtvrtá třída obecné školy a 
přeměněna ve třídu měšťanské školy. Od tohoto data byla také obecná škola spojena 
s nově zřízenou měšťanskou školou se sídlem v Novém Sedle pod jednu společnou 
správu. 
 
  II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 
 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
dvěma přírůstky 29. října 1953 pod č. 43 a 15. června 1981 jako přírůstek č. 59. 
Přírůstky předala archivu Základní devítiletá škola v Novém Sedle, případně její 
předchůdkyně. 
 
 III. Archivní charakteristika archivního fondu  
 
 Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Nové Sedlo 
do konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován 
a vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Fond tvořil 
před zpracováním 26 knih (0,25 bm) a 1 karton (0,12 bm) z let 1919 – 1927. Knihy K 14 
– K 26 obsahují více evidenčních agend a takto jsou tedy zinventarizovány vždy v jedné 
inventární jednotce s příslušným odkazem. Fond je mezerovitý a nebyla v něm 
provedena vnitřní skartace.  
 Archivní materiál fondu byl zařazen do II. kategorie. Jazykem fondu je čeština 
a jeho stav je dobrý (nepoškozený).  
 Po inventarizaci fond tvoří  26 knih (0,25 bm) a 1 karton (0,12 bm) z let 1919 – 
1927. 
 
 IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
 
   Archiváliemi fondu jsou převážně třídní výkazy částečně spojené s třídními 
knihami v jednom svazku. Svoji výpovědní hodnotou jsou důležité pro dějiny českého 
menšinového školství nejen v Novém Sedle. Fond obsahuje i informace o pořádání 
přípravného kurzu pro měšťanskou školu. 
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  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
 
 Inventář fondu Obecná škola (česká), Nové Sedlo zpracovali v roce 2006 
a archivní pomůcku k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu 
Sokolov se sídlem v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
 
 
 
         Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Eviden ční    
      

1  Třídní výkaz 1. třídy    1919 – 1920 K  1 
2  Třídní výkaz 2. třídy    1919 – 1920 K  2 
3  Třídní výkaz 3. třídy    1919 – 1920 K  3 
4  Třídní výkaz 1. třídy    1920 – 1921 K  4 
5  Třídní výkaz 2. třídy    1920 – 1921 K  5 
6  Třídní výkaz 3. třídy    1920 – 1921 K  6 
7  Třídní výkaz 1. třídy    1921 – 1922 K  7 
8  Třídní výkaz 2. třídy    1921 – 1922 K  8 
9  Třídní výkaz 3. třídy    1921 – 1922 K  9 

10  Třídní výkaz 1. třídy    1922 – 1923 K 10 
11  Třídní výkaz 2. třídy    1922 – 1923 K 11 
12  Třídní výkaz 3. třídy    1922 – 1923 K 12 
13  Třídní výkaz kurzu pro měšťanskou 

školu 
1922 – 1923 K 13 

14  Třídní výkaz 1. třídy 1923 – 1924    1923 – 1924 K 14 
  Třídní kniha 1. třídy 1923 – 1924      

15  Třídní výkaz 2. třídy 1923 – 1924   1923 – 1924 K 15 
  Třídní kniha 2. třídy 1923 – 1924      

16  Třídní výkaz 3. třídy 1923 – 1924   1923 – 1924 K 16 
  Třídní kniha 3. třídy 1923 – 1924      

17  Třídní výkaz 1. třídy 1924 – 1925   1924 – 1925 K 17 
  Třídní kniha 1. třídy 1924 – 1925      

18  Třídní výkaz 2. třídy 1924 – 1925   1924 – 1925 K 18 
  Třídní kniha 2. třídy 1924 – 1925      

19  Třídní výkaz 3. třídy 1924 – 1925   1924 – 1925 K 19 
  Třídní kniha 3. třídy 1924 – 1925      

20  Třídní výkaz 1. třídy 1925 – 1926   1925 – 1926 K 20 
  Třídní kniha 1. třídy 1925 – 1926      

21  Třídní výkaz 2. třídy 1925 – 1926  1925 – 1926 K 21 
  Třídní kniha 2. třídy 1925 – 1926       

22  Třídní výkaz 3. třídy 1925 – 1926   1925 – 1926 K 22 
  Třídní kniha 3. třídy 1925 – 1926       

23  Třídní výkaz 1. třídy 1926 – 1927 1926 – 1927 K 23 
  Třídní kniha 1. třídy 1926 – 1927    

24  Třídní výkaz 2. třídy 1926 – 1927  1926 – 1927 K 24 
  Třídní kniha 2. třídy 1926 – 1927    
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Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      

25  Třídní výkaz 3. třídy 1926 – 1927   1926 – 1927 K 25 
  Třídní kniha 3. třídy 1926 – 1927    

26  Třídní výkaz 4. třídy 1926 – 1927    1926 – 1927 K 26 
  Třídní kniha 4. třídy 1926 – 1927       
  Třídní kniha 1. třídy 1923 – 1924 K 14 
  Třídní kniha 2. třídy 1923 – 1924 K 15 
  Třídní kniha 3. třídy    1923 – 1924 K 16 
  Třídní kniha 1. třídy    1924 – 1925 K 17 
  Třídní kniha 2. třídy    1924 – 1925 K 18 
  Třídní kniha 3. třídy 1924 – 1925 K 19 
  Třídní kniha 1. třídy    1925 – 1926 K 20 
  Třídní kniha 2. třídy 1925 – 1926 K 21 
  Třídní kniha 3. třídy    1925 – 1926 K 22 
  Třídní kniha 1. třídy 1926 – 1927 K 23 
  Třídní kniha 2. třídy 1926 – 1927 K 24 
  Třídní kniha 3. třídy    1926 – 1927 K 25 
  Třídní kniha 4. třídy 1926 – 1927 K 26 
      
  II.   S p i s o v ý   m a t e r i á l    
      
  A. Spisy    
      

27  Statistický výkaz kurzu pro 1. třídu 
měšťanské školy 

1923 N 1 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Nové Sedlo 

Značka fondu: OŠČ Nové Sedlo 

Časový rozsah fondu: 1919 – 1927 

Počet evidenčních jednotek: 27 (knihy 26, karton 1) 

Počet inventárních jednotek: 27 

Rozsah fondu v bm: 0,37 (knihy 0,25, karton 0,12) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná a měšťanská škola (č eská), Nové Sedlo 
 

1927 – 1938 
         

Č. EL NAD: 649 
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Úvod 
 
 I. Vývoj p ůvodce archivního fondu  

 
 Obecná a měšťanská škola s vyučováním v českém jazyku v Novém Sedle 
vznikla zrušením čtvrté třídy novosedelské české obecné školy, její přeměnou na třídu 
měšťanské školy a spojením obecné a měšťanské školy pod jednu správu 18. října 
1927. Po zřízení školy mělo její oddělení obecné školy čtyři třídy a měšťanské školy 
jednu třídu. Obecná škola měla ve školním roce 1928 – 1929 tři třídy, ve školních letech 
1929 – 1930 až 1932 – 1933 pět tříd, ve školním roce 1933 – 1934 čtyři třídy a od 
začátku školního roku 1934 – 1935 až do konce existence školy tři třídy. Měšťanská 
škola se od školního roku 1928 – 1929 rozšířila na dvě třídy a od školního roku 1929 – 
1930 až do zániku školy byla trojtřídní. Při měšťanské škole byla od školního roku 1933 
– 1934 až do ukončení činnosti školy otevřena ještě třída kurzu pro měšťanskou školu. 
Takto rozšířená škola však nadále zůstala až do roku 1933 v uvolněných prostorách 
německé školní budovy a potýkala se s nedostatkem místa pro svoji činnost.  
 Řešení bylo nalezeno ve výstavbě budovy pro českou školu, kterou byla 
ministerstvem školství a národní osvěty pověřena Ústřední matice školská. Po různých 
potížích s projektovou dokumentací a průtazích byla nakonec nedaleko německé školy 
budova pro českou školu postavena a slavnostně otevřena 10. září 1933. Na počest 
presidenta republiky byla nazvána Masarykova škola. Do nově moderně postavené 
i vybavené školní budovy se česká škola nastěhovala v podzimních měsících roku 1933 
a zůstala v ní do poloviny září 1938, kdy ukončila činnost.  
   
  II. Vývoj a d ějiny archivního fondu  
 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
29. října 1953 pod č. 43. Přírůstek předala archivu Osmiletá střední škola v Novém 
Sedle, sídlící v budově Masarykovy školy, v níž se dokumentace předválečné české 
školy také zachovala. 
 
 III. Archivní charakteristika archivního fondu  
 
 Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná a měšťanská škola Nové 
Sedlo do konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován 
a vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Fond tvořil 
před zpracováním 75 knih (0,51 bm) a 1 karton (0,13 bm) z let 1927 – 1938. Knihy K 1 – 
K 4 obsahují více evidenčních agend a takto jsou tedy zinventarizovány vždy v jedné 
inventární jednotce s příslušným odkazem. Fond je mezerovitý a nebyla v něm 
provedena vnitřní skartace.  
 Archivní materiál fondu byl zařazen do II. kategorie. Jazykem fondu je čeština 
a jeho stav je dobrý (nepoškozený).  
 Po inventarizaci fond tvoří  75 knih (0,51 bm) a 1 karton (0,12 bm) z let 1927– 
1938. 
 



- 87 - 

  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
 
   Archiváliemi fondu jsou převážně třídní výkazy částečně spojené s třídními 
knihami v jednom svazku. Svoji výpovědní hodnotou jsou důležité pro dějiny českého 
menšinového školství nejen v Novém Sedle. Fond obsahuje i dokumentaci stavby školy 
svědčící o řešení výstavby školních budov v Československu mezi dvěma světovými 
válkami. 
 
  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
  
 Fond Obecná a měšťanská škola (česká), Nové Sedlo zpracovali v roce 2006 
a archivní pomůcku k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu 
Sokolov se sídlem v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
          
             
             
         Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.   K n i h y    
      
  A. Eviden ční    
      

1 
 

Třídní výkaz 1. třídy obecné školy          
1927 – 1928  

1927 – 1928 K  1 

 
 

Třídní kniha 1. třídy obecné školy          
1927 – 1928  

   

2 
 

Třídní výkaz 2. třídy obecné školy          
1927 – 1928  

1927 – 1928 K  2 

 
 

Třídní kniha 2. třídy obecné školy         
1927 – 1928 

   

3 
 

Třídní výkaz 3. třídy obecné školy         
1927 – 1928 

1927 – 1928 K  3 

 
 

Třídní kniha 3. třídy obecné školy         
1927 – 1928  

   

4  Třídní výkaz 4. třídy obecné školy  1927 – 1928 K  4 
 

 

Třídní kniha 4. třídy obecné školy         
1927 – 1928 

   

5  Třídní výkaz 1. třídy obecné školy  1928 – 1929 K  5 
6  Třídní výkaz 2. třídy obecné školy  1928 – 1929 K  6 
7  Třídní výkaz 3. třídy obecné školy  1928 – 1929 K  7 
8  Třídní výkaz 1. třídy obecné školy  1929 – 1930 K  8 
9  Třídní výkaz 2. třídy obecné školy 1929 – 1930 K  9 

10  Třídní výkaz 3. třídy obecné školy  1929 – 1930 K 10 
11  Třídní výkaz 4. třídy obecné školy  1929 – 1930 K 11 
12  Třídní výkaz 5. třídy obecné školy  1929 – 1930 K 12 
13  Třídní výkaz 1. třídy obecné školy   1930 – 1931 K 13 
14  Třídní výkaz 2. třídy obecné školy  1930 – 1931 K 14 
15  Třídní výkaz 3. třídy obecné školy  1930 – 1931 K 15 
16  Třídní výkaz 4. třídy obecné školy  1930 – 1931 K 16 
17  Třídní výkaz 5. třídy obecné školy  1930 – 1931 K 17 
18  Třídní výkaz 1. třídy obecné školy   1931 – 1932 K 18 
19  Třídní výkaz 2. třídy obecné školy  1931 – 1932 K 19 
20  Třídní výkaz 3. třídy obecné školy  1931 – 1932  K 20 
21  Třídní výkaz 4. třídy obecné školy  1931 – 1932 K 21 
22  Třídní výkaz 5. třídy obecné školy  1931 – 1932 K 22 
23  Třídní výkaz 1. třídy obecné školy  1932 – 1933 K 23 
24  Třídní výkaz 2. třídy obecné školy  1932 – 1933 K 24 
25  Třídní výkaz 3. třídy obecné školy  1932 – 1933 K 25 
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Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      

26  Třídní výkaz 4. třídy obecné školy 1932 – 1933 K 26 
27  Třídní výkaz 5. třídy obecné školy  1932 – 1933 K 27 
28  Třídní výkaz 1. třídy obecné školy 1933 – 1934 K 28 
29  Třídní výkaz 2. třídy obecné školy  1933 – 1934 K 29 
30  Třídní výkaz 3. třídy obecné školy  1933 – 1934 K 30 
31  Třídní výkaz 4. třídy obecné školy  1933 – 1934 K 31 
32 

 

Třídní výkaz 1. třídy a 1. oddělení 2. třídy 
obecné školy 

1934 – 1935 K 32 

33  Třídní výkaz 3. třídy obecné školy  1934 – 1935 K 33 
34  Třídní výkaz 1. třídy obecné školy   1935 – 1936 K 34 
35  Třídní výkaz 2. třídy obecné školy 1935 – 1936 K 35 
36  Třídní výkaz 3. třídy obecné školy  1935 – 1936 K 36 
37  Třídní výkaz 1. třídy obecné školy   1936 – 1937 K 37 
38  Třídní výkaz 2. třídy obecné školy  1936 – 1937 K 38 
39  Třídní výkaz 3. třídy obecné školy  1936 – 1937  K 39 
40  Třídní výkaz 3. třídy obecné školy  1937 – 1938 K 40 
41  Třídní výkaz 1. třídy měšťanské školy    1927 – 1928 K 41 
42  Třídní výkaz 1. třídy měšťanské školy   1928 – 1929 K 42 
43  Třídní výkaz 2. třídy měšťanské školy   1928 – 1929 K 43 
44  Třídní výkaz 1. třídy měšťanské školy   1929 – 1930 K 44 
45  Třídní výkaz 2. třídy měšťanské školy  1929 – 1930 K 45 
46  Třídní výkaz 3. třídy měšťanské školy 1929 – 1930 K 46 
47  Třídní výkaz 1. třídy měšťanské školy 1930 – 1931 K 47 
48  Třídní výkaz 2. třídy měšťanské školy 1930 – 1931 K 48 
49  Třídní výkaz 3. třídy měšťanské školy 1930 – 1931 K 49 
50  Třídní výkaz 1. třídy měšťanské školy 1931 – 1932 K 50 
51  Třídní výkaz 2. třídy měšťanské školy  1931 – 1932 K 51 
52  Třídní výkaz 3. třídy měšťanské školy 1931 – 1932 K 52 
53  Třídní výkaz 1. třídy měšťanské školy 1932 – 1933 K 53 
54  Třídní výkaz 2. třídy měšťanské školy  1932 – 1933 K 54 
55  Třídní výkaz 3. třídy měšťanské školy 1932 – 1933 K 55 
56  Třídní výkaz 1. třídy měšťanské školy  1933 – 1934 K 56 
57  Třídní výkaz 2. třídy měšťanské školy  1933 – 1934 K 57 
58  Třídní výkaz 3. třídy měšťanské školy 1933 – 1934 K 58 
59 

 

Třídní výkaz jednoročního kurzu 
měšťanské školy  

1933 – 1934 K 59 

60  Třídní výkaz 1. třídy měšťanské školy 1934 – 1935 K 60 
61  Třídní výkaz 3. třídy měšťanské školy  1934 – 1935 K 61 
62 

 

Třídní výkaz jednoročního kurzu 
měšťanské školy 

1934 – 1935 K 62 

63  Třídní výkaz 1. třídy měšťanské školy 1935 – 1936 K 63 
64  Třídní výkaz 2. třídy měšťanské školy  1935 – 1936 K 64 
65  Třídní výkaz 3. třídy měšťanské školy 1935 – 1936 K 65 
66 

 
Třídní výkaz jednoročního kurzu 
měšťanské školy 

1935 – 1936 K 66 



- 90 - 

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 

      
67  Třídní výkaz 1. třídy měšťanské školy 1936 – 1937 K 67 
68  Třídní výkaz 2. třídy měšťanské školy  1936 – 1937 K 68 
69  Třídní výkaz 3. třídy měšťanské školy 1936 – 1937 K 69 
70 

 

Třídní výkaz jednoročního kurzu 
měšťanské školy 

1936 – 1937 K 70 

71  Třídní výkaz 3. třídy měšťanské školy 1937 – 1938 K 71 
72 

 

Třídní výkaz jednoročního kurzu 
měšťanské školy 

1937 – 1938 K 72 

  Třídní kniha 1. třídy obecné školy   1927 – 1928 K  1 
  Třídní kniha 2. třídy obecné školy  1927 – 1928 K  2 
  Třídní kniha 3. třídy obecné školy  1927 – 1928 K  3 
  Třídní kniha 4. třídy obecné školy  1927 – 1928 K  4 

73 
 

Inventář pomůcek pro fyziku měšťanské 
školy 

1927 – 1935 K 73 

74 
 

Inventář pomůcek pro chemii měšťanské 
školy 

1929 – 1937 K 74 

75 
 

Inventář pomůcek pro přírodopis 
měšťanské školy 

1927 – 1935 K 75 

      
  II. S p i s o v ý   m a t e r i á l    
      
  A. Spisy    
      

76 
 

Statistický přehled žáků 3. třídy obecné 
školy 

1937 – 1938 N 1 

77  Stavební dokumentace budovy školy 1931 – 1937 N 1 
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Název archivní pomůcky: Obecná a měšťanská škola (česká), Nové 

Sedlo 

Značka fondu: OMŠČ Nové Sedlo 

Časový rozsah fondu: 1927 – 1938 

Počet evidenčních jednotek: 76 (knihy 75, karton 1) 

Počet inventárních jednotek: 77 

Rozsah fondu v bm: 0,63 bm (knihy 0,51, karton 0,12) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
 



- 92 - 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obecná škola (česká), Oloví 
 

1920 – 1938  
 

EL NAD č.: 662 
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Úvod 
 
 I. Vývoj p ůvodce archivního fondu  

 
 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla zřejmě povolena 
ministerstvem školství a národní osvěty v Horách u Oloví již v roce 1919, ale protože se 
nenašly vhodné prostory pro její umístění zahájila vyučování s počtem 25 žáků až 
26. dubna 1920. Umístěna byla v jedné místnosti domu čp. 76, který patřil místní 
sklárně. Otevřena byla jako jednotřídní a zřejmě od školního roku 1929 – 1930 
rozšířena na dvoutřídní. V té době se buď celá škola nebo alespoň druhá třída 
přestěhovala do Oloví, protože od té doby škola toto místo jako své sídlo uváděla. Ve 
školním roce 1934 – 1935 byla však druhá třída přestěhována do čp. 76 v Horách.  
  Ministerstvem školství a národní osvěty bylo schváleno otevření mateřské školy 
pod správou české obecné školy od 1. září 1931. Byla umístěna rovněž do budovy 
čp. 76 v Horách, kde byly škole propůjčeny dvě místnosti. V roce 1934 byla však zřejmě 
zrušena a její místnost adaptována pro umístění druhé třídy české obecné školy. 
 Do poloviny září 1938, kdy byla česká obecná škola uzavřena, již žádné změny 
v jejím umístění nenastaly. 
 
 II. Vývoj a d ějiny archivního fondu  
 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
22. května 1956 pod č. 166 pravděpodobně od Národní školy v Oloví. Přírůstkem 
ze 7. března 1984 pod č. 8. byla jako dar získána fotografie žáků a učitele české 
obecné školy od olovského občana Tomáše Šístka, někdejšího žáka školy.  
  
 III. Archivní charakteristika archivního fondu  
 
 Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Oloví do konceptu 
inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován a vypracována 
k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Fond před zpracováním 
tvořilo 18 knih (0,13 bm) a 1 fotografie z let 1919 – 1938. Knihy K 10 a K 11 obsahují 
více evidenčních agend a takto jsou tedy zinventarizovány vždy v jedné inventární 
jednotce s příslušným odkazem. Při novém zpracování došlo rovněž k opravě původní 
datace nejstarších archiválií, jež se opírá o skutečné určení vzniku a nikoliv o označení 
školního roku v celém jeho rozpětí. Fond je mezerovitý a nebyla v něm provedena 
vnitřní skartace.  
  Archivní materiál fondu byl zařazen do II. kategorie. Jazykem fondu je čeština 
a jeho stav je dobrý (nepoškozený). 
 Po inventarizaci fond tvoří 18 knih (0,13 bm) a 1 fotografie (0,01 bm) z let 1920 – 
1938. 
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  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu  
 
 Archiváliemi fondu jsou třídní výkazy a třídní knihy téměř z celého období 
existence školy. Ve fondu je také uložena fotografie žáků a učitele školy, která má na 
rubní straně částečné údaje o umístění školy a její existenci. Svoji výpovědní hodnotou 
jsou archiválie fondu důležité pro dějiny českého menšinového školství nejen v městě 
Oloví a k němu přiléhající obci Hory.  

 
  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
 
 Fond Obecná škola (česká), Oloví zpracovali v roce 2006 a archivní pomůcku 
k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov se sídlem 
v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
 
 
 
         Eva Vlasáková 
 
 
  
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Eviden ční    
      

1  Třídní výkaz 1. třídy    1920 K  1 
2  Třídní výkaz 1. třídy    1920 – 1921 K  2 
3  Třídní výkaz 1. třídy    1921 – 1922 K  3 
4  Třídní výkaz 1. třídy    1922 – 1923 K  4 
5  Třídní výkaz 1. třídy    1923 – 1924 K  5 
6  Třídní výkaz 1. třídy    1924 – 1925 K  6 
7  Třídní výkaz 1. třídy    1926 – 1927 K  7 
8  Třídní výkaz 1. třídy    1927 – 1928 K  8 
9  Třídní výkaz 1. třídy    1929 – 1930 K  9 

10  Třídní výkaz 2. třídy 1930 – 1931   1930 – 1931 K 10 
  Třídní kniha 2. třídy 1930 – 1931       

11  Třídní výkaz 2. třídy 1931 – 1932   1931 – 1932 K 11 
  Třídní kniha 2. třídy 1931 – 1932      

12  Třídní výkaz 1. třídy    1933 – 1934 K 12 
13  Třídní výkaz 2. třídy    1933 – 1934 K 13 
14  Třídní výkaz 1. třídy    1935 – 1936 K 14 
15  Třídní výkaz 2. třídy    1935 – 1936 K 15 
16  Třídní výkaz 1. třídy    1937 – 1938 K 16 
17  Třídní výkaz 2. třídy    1937 – 1938 K 17 

  Třídní kniha 2. třídy     1930 – 1931 K 10 
  Třídní kniha 2. třídy     1931 – 1932 K 11 

18  Třídní kniha 1. třídy     1938 K 18 
       
  III.  O s t a t n í    m a t e r i á l    
      
  A. Fotografie    
      

19  Fotografie žáků a učitele české obecné 
školy v Horách 

1920 F 1 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Oloví 

Značka fondu: OŠČ Oloví 

Časový rozsah fondu: 1920 – 1938 

Počet evidenčních jednotek: 19 (knihy 18, fotografie 1) 

Počet inventárních jednotek: 19 

Rozsah fondu v bm: 0,14 bm (knihy 0,13, fotografie 0,01) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná škola (česká), Sokolov 

 
    1922 – 1925     

  
  EL NAD č.: 1347    
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Úvod 
 

  I. Vývoj p ůvodce archivního fondu 
 
 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla slavnostně otevřena 
v Sokolově 20. října 1922 jako jednotřídní a umístěna do pronajaté místnosti v přízemí 
budovy kapucínského kláštera. Brzy však povolilo ministerstvo školství a národní osvěty 
zřízení druhé třídy, která byla otevřena 1. prosince 1922. Kvůli nedostatku místa 
a vyššímu počtu žáků však vyučování obou tříd probíhalo polodenně. V roce 1924 byla 
první třída přestěhována do sokolovského zámku a druhá třída byla ponechána 
v klášteře. Vyučování první třídy v zámku po adaptaci přidělené místnosti začalo 28. 
února 1924. Ve školním roce 1924 – 1925 byla zřízena třetí třída, avšak škola musela 
řešit nedostatek místa opět střídavým vyučováním žáků a přestěhováním tříd. Druhá 
a třetí třída byly umístěny v sokolovském zámku a první třída byla vyučována 
v kapucínském klášteře. Česká obecná škola byla od začátku školního roku 1925 – 
1926 sloučena s českou měšťanskou školou pod společnou správu. 
 
 II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 
 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
19. června 1972 pod č. 567 od Základní devítileté školy v Sokolově, Dukelských 
bojovníků, v jejíž spisovně se zčásti dokumentace české obecné a české obecné 
a měšťanské školy v Sokolově dochovala. 
  
 III. Archivní charakteristika archivního fondu 
 
 Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Sokolov do 
konceptu inventáře v roce 1995. Původně byla kronika jako jediná archiválie České 
obecné školy Sokolov v archivu zařazena do fondu Česká obecná a měšťanská škola 
Sokolov, z něhož při pořádání fondů českých menšinových škol byla vyčleněna a jako 
samostatný fond zaevidována. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován 
a vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Fond tvořil 
před zpracováním 1 knihu (0,02 bm) z let 1922 – 1925, kterou je kronika české obecné 
školy. Ostatní archivní materiál školy se nezachoval a fond je proto torzovitý. 
 Kronika školy byla zařazena do I. kategorie. Jazykem kroniky je čeština a její 
fyzický stav je vcelku dobrý (nepoškozený).  
  Po inventarizaci tvoří fond 1 kniha (0,02 bm) z let 1922 – 1925. 
   
 IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
   
  Archiválií fondu fondu je kronika školy, která zachycuje činnost školy, všímá si 
života české menšiny nejen v Sokolově a společenského dění ve státě. Je důležitým 
pramenem pro dějiny školy a české menšinové školství v době první Československé 
republiky vůbec.  
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  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
 
 Fond Obecná škola (česká), Sokolov zpracovali v roce 2006 a archivní pomůcku 
k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov se sídlem 
v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
 
 
 
         Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
   



- 100 - 

 
Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis:  Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Ostatní    
      

1  Kronika školy 1922 – 1925 K 1 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Sokolov 

Značka fondu: OŠČ Sokolov 

Časový rozsah fondu: 1922 - 1925 

Počet evidenčních jednotek: 1 (kniha 1) 

Počet inventárních jednotek: 1 

Rozsah fondu v bm: 0,02 (knihy 0,02) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná a měšťanská škola (č eská), Sokolov 

 
(1924) 1925 – 1938 (1964) 

 
EL NAD č.: 1042 

 



- 103 - 

Úvod 
 

 I. Vývoj p ůvodce archivního fondu  
 

 Obecná a měšťanská škola s vyučováním v českém jazyce v Sokolově vznikla 
na začátku školního roku 1925 – 1926 sloučením české obecné školy a české 
měšťanské školy pod společnou správu. Správcem této nově vzniklé školy se stal 
dosavadní správce měšťanské školy František Věšín.  
 V době sloučení s měšťanskou školou byla první třída české obecné školy 
umístěna v kapucínském klášteře a druhá a třetí třída byly umístěny v sokolovském 
zámku.  
 Měšťanská škola v Sokolově byla zřízena výnosem ministerstva školství 
a národní osvěty ze dne 17. prosince 1923, č. j. 28867/23-I s platností od 1. února 
1924. Škole byly určeny dvě místnosti v sokolovském zámku, protože však do té doby 
nebyly pro vyučování vhodně upraveny, byl první ročník prozatím umístěn v české 
obecné škole ve Svatavě a druhý ročník v české obecné škole v Citicích, kde bylo 
zavedeno polodenní vyučování. Po provedených adaptačních úpravách přidělených 
místností bylo vyučování v Sokolově zahájeno 28. února 1924. Ve školním roce 1924 – 
1925 byla zřízena třetí a čtvrtá třída měšťanské školy, takže tato škola měla v době 
sloučení s obecnou školou čtyři třídy. 
 Protože ani spojená obecná a měšťanská škola neměla dostatek prostoru pro 
vyučování svých žáků muselo být zavedeno polodenní vyučování žáků druhé a třetí 
třídy obecné školy a všech žáků měšťanské školy. Nepravidelné vyučování trvalo do 
10. listopadu 1925, kdy byla měšťanská škola umístěna ve čtvrté třídě centrální 
německé školy. První třída obecné školy se přestěhovala z kláštera do sokolovského 
zámku. 19. září 1926 však byla v ulici Komenského proti klášteru slavnostně otevřena 
nová školní budova, jejíž stavba byla dokončena koncem srpna 1926. Do této budovy 
se přestěhovaly obě školy. Obecná a měšťanská škola působila ve školních letech 1925 
– 1926 až 1927 – 1928 jako trojtřídní v oddělení obecné školy a čtyřtřídní jako oddělení 
měšťanské školy. Ve školním roce 1928 – 1929 bylo oddělení obecné školy rozšířeno 
na čtyřtřídní a ve školním roce 1929 – 1930 na pětitřídní.   
 Ministerstvem školství a národní osvěty a inspektorátem českých menšinových 
škol bylo v polovině září 1926 škole povoleno zřídit pobočnou třídu při prvním ročníku 
měšťanské školy. Ve školním roce 1933 – 1934 byla zřízena pobočná třída při druhé 
třídě měšťanské školy. Stabilizace pobočných tříd při měšťanské škole byla provedena 
ministerstvem školství a národní osvěty 30. září 1937.  
 Při této české škole byla ve školním roce 1929 – 1930 otevřena také česká 
mateřská škola se sídlem v Dolním Rychnově.  
 Škola svou činnost ukončila pravděpodobně ke konci září 1938. 
 
 II. Vývoj a d ějiny archivního fondu  
 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
13. června 1959 pod č. 212 a 19. června 1972 pod č. 567 od Základní devítileté školy 
v Sokolově, Dukelských bojovníků a její předchůdkyně, v jejichž spisovnách se zčásti 
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dokumentace české obecné a české obecné a měšťanské školy v Sokolově dochovala. 
 
 III. Archivní charakteristika archivního fondu 
 
 Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná a měšťanská škola 
Sokolov do konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond 
zkontrolován a vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických 
zásad. Fond tvořil před zpracováním 5 knih (0,08 bm) a 1 karton (0,12 bm) z let z let 
(1924) 1925 – 1938 (1964). Byla v něm ponechána kronika české měšťanské školy z let 
1924 až 1925, neboť česká obecná a měšťanská škola v ní pokračovala po sloučení 
české obecné a české měšťanské školy pod jednu správu. Do fondu byl zařazen dopis 
manželky bývalého ředitele české obecné a měšťanské školy v Sokolově Jaroslava 
Ondříčka z roku 1964, kterým zasílá kroniky sokolovských českých menšinových škol 
z let 1922 – 1938 řediteli Základní devítileté školy Sokolov, Dukelských bojovníků. Obě 
zmíněné archiválie představují ve fondu priorum a posteriorum. Knihy K 1 a K 2 
obsahují více evidenčních agend a takto jsou tedy zinventarizovány vždy v jedné 
inventární jednotce s příslušným odkazem. Fond je torzovitý a nebyla v něm provedena 
vnitřní skartace. 
 Kroniky škol byly zařazeny do I. kategorie. Ostatní materiál fondu byl zařazen 
do II. kategorie. Jazykem fondu je čeština a jeho stav je dobrý (nepoškozený).  
 Po inventarizaci tvoří fond 5 knih (0,08 bm) a 1 karton (0,12 bm) z let z let (1924) 
1925 – 1938 (1964). 
  
 IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
  
   Významnými archiváliemi fondu jsou kroniky škol, které mají svojí výpovědní 
hodnotou pro dějiny menšinového školství zásadní význam. Dochovaný dopis 
A. Ondříčkové, manželky bývalého ředitele české obecné a měšťanské školy 
J. Ondříčka, z roku 1964, kterým zasílá kroniky sokolovských českých menšinových 
škol z let 1922 – 1938 řediteli Základní devítileté školy Sokolov, Dukelských bojovníků, 
vypovídá o osudech nejvýznamnějších z archiválií fondu.  
   
  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
 
 Fond Obecná a měšťanská škola (česká), Sokolov zpracovali v roce 2006 
a archivní pomůcku k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu 
Sokolov se sídlem v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák. 
 
 
 
         Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis:  Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Eviden ční    
      

1  Výkaz dětí mateřské školy 1937 – 1938 1937 – 1938 K 1 
 

 

Přehled docházky a výchovné práce 
mateřské školy 1937 – 1938   

   

 
 

Přehled o návštěvách dětí mateřské 
školy 1937 – 1938 

   

2  Výkaz dětí mateřské školy 1938 1938 K 2 
 

 

Přehled docházky a výchovné práce 
mateřské školy 1938   

   

 
 

Přehled o návštěvách dětí mateřské 
školy 1938  

  

  

Přehled docházky a výchovné práce 
mateřské školy    

1937 – 1938 K 1 

  

Přehled docházky a výchovné práce 
mateřské školy    

1938 K 2 

  

Přehled o návštěvách dětí mateřské 
školy 

1937 – 1938 K 1 

  

Přehled o návštěvách dětí mateřské 
školy 

1938 K 2 

3  Inventář mateřské školy      /1931 – 1934/ K 3 
      
  B. Ostatní    
      

4  Kronika  české měšťanské školy (1924 – 
1925) a české obecné a měšťanské 
školy (1925 – 1933)                            

(1924)      1925 
– 1933 

K 4 

5  Kronika  české obecné a měšťanské 
školy                            

1933 – 1938 K 5 

      
  II.  S p i s o v ý    m a t e r i á l    
       
  A. Spisy    
      

6  Spisy chronologicky                                                  1937 – 1938  N 1 
7  Dopis o předání kronik českých 

menšinových škol v Sokolově  ZDŠ 
Sokolov, Dukelských bojovníků  

(1964) N 1 
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Název archivní pomůcky: Obecná a měšťanská škola (česká), 

Sokolov 

Značka fondu: OMŠČ Sokolov 

Časový rozsah fondu: (1924) 1925 – 1938 (1964) 

Počet evidenčních jednotek: 6 (knihy 5, karton 1) 

Počet inventárních jednotek: 7 

Rozsah fondu v bm: 0,20 (knihy 0,08, karton 0,12) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná škola (česká), Staré Sedlo  
 

1935 – 1938 
 

EL č.: 1243 
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Úvod 
 
 I. Vývoj p ůvodce archivního fondu  

 
 Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla ve Starém Sedle otevřena až 
9. února 1935 s umístěním v jedné místnosti domu čp. 229. Činnost zahájila 
pravděpodobně jako jednotřídní s dvanácti žáky, avšak od školního roku 1935 – 1936 
byla již dvoutřídní. Škola ukončila svoji činnost v polovině září 1938. 
 
  II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 
 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
15. června 1981 od Základní školy ve Starém Sedle jako přírůstek č. 52. 
 
 III. Archivní charakteristika archivního fondu 

 
  Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Staré Sedlo do 
konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován 
a vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Fond před 
zpracováním tvořilo 9 knih (0,07 bm) a 1 karton (0,12 bm) z let 1934 – 1938. Při novém 
zpracování došlo k opravě původní datace nejstarší archiválie, jež se opírá o skutečné 
určení vzniku a nikoliv o označení školního roku v celém jeho rozpětí. Fond je 
mezerovitý a nebyla v něm provedena vnitřní skartace.  
  Archivní materiál fondu byl zařazen do II. kategorie. Jazykem fondu je čeština 
a jeho stav je dobrý (nepoškozený). 
 Po inventarizaci fond tvoří 9 knih (0,07 bm) a 1 karton (0,12 bm) z let 1935 – 
1938. 
 
  IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu  
 
 Archiváliemi fondu jsou v naprosté většině třídní výkazy z celého období 
existence školy. Svojí výpovědní hodnotou jsou archiválie tohoto fondu pro dějiny 
českého menšinového školství ve Starém Sedle důležité .  

 
  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
 
 Fond Obecná škola (česká), Staré Sedlo zpracovali v roce 2006 a archivní 
pomůcku k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov 
se sídlem v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
 
 
         Eva Vlasáková 
 
 
  
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  B. Eviden ční    
      

1  Třídní výkaz 1. třídy    1935 K 1 
2  Třídní výkaz 1. třídy    1935 – 1936 K 2 
3  Třídní výkaz 2. třídy   1935 – 1936 K 3 
4  Třídní výkaz 1. třídy    1936 – 1937 K 4 
5  Třídní výkaz 2. třídy    1936 – 1937 K 5 
6  Třídní výkaz 1. třídy    1937 – 1938 K 6 
7  Třídní výkaz 2. třídy    1937 – 1938 K 7 
8  Třídní výkaz 1. třídy    1938 K 8 
9  Třídní výkaz 2. třídy   1938 K 9 
      
  II.  S p i s o v ý   m a t e r i á l    
      
  A. Spisy    
      

10  Zápisné lístky dětí obecné školy   1936 – 1938 N 1 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Staré Sedlo 

Značka fondu: OŠČ Staré Sedlo 

Časový rozsah fondu: 1935 – 1938 

Počet evidenčních jednotek: 10 (knihy 9, karton 1) 

Počet inventárních jednotek: 10 

Rozsah fondu v bm: 0,19 bm (knihy 0,07, karton 0,12) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Obecná škola (česká), Svatava 
 

1919 – 1938  
 

EL NAD č.: 1267 
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Úvod 
 
 I. Vývoj p ůvodce archivního fondu  

 
  Obecná škola s vyučováním v českém jazyku byla otevřena ve Svatavě 27. října 
1919 již jako dvoutřídní. Byla umístěna v budově místní německé obecné chlapecké 
a dívčí školy. Ministerstvem školství a národní osvěty byl od 1. listopadu 1922 
při obecné škole povolen pro školní rok 1922 – 1923 kurz pro přípravu žáků do 
měšťanské školy. Tento kurz byl zřízen ještě pro školní rok 1923 – 1924. Navštěvovali 
ho žáci z Bukovan, Citic, Habartova, Lískové, Oloví a Sokolova před zřízením české 
měšťanské školy v Sokolově od 1. února 1924. 
  V srpnu 1924 začala stavba budovy české obecné školy ve Svatavě. Nová 
budova byla slavnostně otevřena 24. října 1926. Kvůli zvýšenému počtu žáků bylo 
23. září 1929 ministerstvem školství a národní osvěty povoleno škole zřízení třetí třídy. 
Tato třída byla otevřena 11. října 1929. Škola ukončila svou činnost v polovině září 
1938. 
 Ve Svatavě byla otevřena v roce 1927 česká mateřská škola Ústřední matice 
školské, která byla převzata do státní správy až začátkem školního roku 1938 – 1939. 

  
 II. Vývoj a d ějiny archivního fondu 
 
 Materiál tohoto archivního fondu byl do Okresního archivu Sokolov převzat 
při skartačním řízení u Základní školy ve Svatavě, v jejíž spisovně byl uložen, 4. března 
1982 jako přírůstek č. 13. 
 
 III. Archivní charakteristika archivního fondu 
 
 Fond byl archiváři zpracován s názvem Česká obecná škola Svatava do 
konceptu inventáře v roce 1995. V letech 2006 až 2007 byl fond zkontrolován 
a vypracována k němu archivní pomůcka podle nových metodických zásad. Tvořila ho 
1 kniha (0,02 bm) a 1 karton (0,12 bm) z let 1919 – 1938. Ostatní materiál této školy se 
nezachoval a fond je tedy torzovitý.  
 Kronika školy byla zařazena do I. kategorie. Spisy byly zařazeny do II. kategorie. 
Jazykem fondu je čeština a jeho stav je dobrý (nepoškozený). Po inventarizaci fond 
tvoří 1 kniha (0,02 bm) a 1 karton (0,12 bm). 
 
 IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu 
 
   Významnou archiválií fondu je kronika školy, která zachycuje činnost školy, všímá 
si života české menšiny nejen ve Svatavě a společenského dění ve státě. Je důležitým 
pramenem pro dějiny školy a českého menšinového školství v době první 
Československé republiky. V tomto fondu se zachovaly i spisy z činnosti školy. 
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  V. Záznam o uspo řádání archivního fondu a zpracování archivní pom ůcky 
  
  Fond Obecná škola (česká),Svatava zpracovali v roce 2006 a archivní pomůcku 
k tomuto fondu vyhotovili v roce 2007 ve Státním okresním archivu Sokolov se sídlem 
v Jindřichovicích Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák.  
           
 
             
          Eva Vlasáková 
 
 
 
Jindřichovice  30. března 2007     PhDr. Vladimír Vlasák 
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Inventární seznam  

      
      

Inv. č.:  Obsah a popis: Čas. rozsah: Číslo evid. jedn.: 
      
  I.  K n i h y    
      
  A. Ostatní    
      

1  Kronika školy 1919 – 1938 K 1 
      
  II.  S p i s o v ý  m a t e r i á l    
      
  A. Spisy    
      

2  Spisy chronologicky 1926 – 1938  N  1 
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Název archivní pomůcky: Obecná škola (česká), Svatava 

Značka fondu: OŠČ Svatava 

Časový rozsah fondu: 1919 – 1938 

Počet evidenčních jednotek: 2 (kniha1, karton 1) 

Počet inventárních jednotek: 2 

Rozsah fondu v bm: 0,14 (kniha 0,02, karton 0,12) 

Stav ke dni: 30. 03. 2007 

Zpracovatel(é) archivního fondu: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 
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Přehledná tabulka o archivních fondech zpracovaných ve skupinovém 

inventá ři 
      
      
Fond: Časový rozsah: EL 

NAD č.: 
Počet 
evid. 
jedn.: 

Počet 
inv. 

jedn.: 

Rozsah      
v bm: 

      

OŠČ Bukovany 1919 – 1938 (1952) 1200  1 1 0,02 
OŠČ Citice 1919 – 1938  879  7 7 0,07 
OŠČ Dasnice 1926 – 1938  44 15 15 0,27 
OŠČ Habartov 1928 – 1932 1254  1 1 0,02 
OŠČ Horní Slavkov 1937 – 1938  106  2 2 0,02 
OŠČ Chlum Sv. Maří 1929 – 1938  171 21 21 0,29 
OŠČ Chodov 1931 – 1937 1166 3 3 0,03 
OŠČ Královské Poříčí 1929 – 1938 (1965)  278 11 11 0,19 
OŠČ Kraslice 1926 – 1938  300 18 18 0,26 
OŠČ Krásno 1937 – 1938  376 1 1 0,02 
OŠČ Kynšperk n. O. 1922 – 1938 (1946)  424 14 14 0,16 
OŠČ Lísková 1919 – 1938  498 22 22 0,26 
OŠČ Loket 1925 – 1938 (1950)  520 71 72 0,83 
OŠČ Nové Sedlo 1919 – 1927  648 27 27 0,37 
OMŠČ Nové Sedlo 1927 – 1938   649   76 77 0,63 
OŠČ Oloví 1920 – 1938  662 18 19 0,14 
OŠČ Sokolov 1922 – 1925 1347 1 1 0,02 
OMŠČ Sokolov (1924)1925 – 1938 

(1964) 
1042 6 7 0,20 

OŠČ Staré Sedlo 1935 – 1938 1243 10 10 0,19 
OŠČ Svatava 1919 – 1938 1267 2 2 0,02 
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Název archivní pomůcky: Archivní fondy českých menšinových škol  
 okresu Sokolov 

Časový rozsah : 1919 – 1938 (1965) 

Zpracovatel(é) archivních fondů: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Zpracovatel(é) archivní pomůcky: Eva Vlasáková a PhDr. Vladimír Vlasák 

Počet stran: 117 

Počet exemplářů: 5 

Pomůcku schválil: PhDr. Vladimír Vlasák 

 dne 15. 9. 2008, č. j. SOAP/080-0399/2008
 


